

# El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.389.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, VIERNES 9 DE MARZO DE 1951

Precio: 70 céntimos ejemplar

## El embajador de El Salvador y el enviado extraordinario de Noruega, presentaron sus credenciales al Caudillo

MADRID, 8.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador de El Salvador en España, Dr. D. Héctor Escobar Serrano.

Como de costumbre, el representante diplomático de El Salvador llegó a palacio en carroza, escoltado por el escuadrón de la Guardia Moca, y penetró en la Plaza de la Armería, donde le fueron rendidos honores por fuerzas del escuadrón de la guardia de S. E. el Jefe del Estado, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional salvadoreño.

Al pie de la escalera de honor, el doctor Escobar Serrano fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El embajador llegó a palacio con el personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto acompañaban a Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el jefe de la Casa Militar del Caudillo, teniente general señor Martín Alonso; jefe de la Casa Civil, marqués de Huétor de Santillán; contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, señor Nieto Antúñez; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio; jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al embajador en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, el representante diplomático de El Salvador pasó a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminada la ceremonia, y acompañado, como a su llegada, por el introductor de embajadores, Barón de las Torres, así como por los miembros de la embajada, el señor Escobar Serrano abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada, mientras la banda de música militar interpretaba el himno nacional español.—(CIFRA).

### PRESENTACION DE CREDENCIALES DEL REPRESENTANTE DE NORUEGA

MADRID, 8.—Media hora después de la presentación de credenciales por el embajador de El Salvador, y con

análogo ceremonial, hizo la presentación de sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega en España, doctor Rolf Andersen, quien llegó a Palacio acompañado del diplomático español señor Díez de Isasi y del alto personal de la representación de Noruega.—(CIFRA).



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo al defensor del mariscal Pétain, M. Jacques Isorni, que, acompañado del director general de Propaganda, señor Rocamora, hizo entrega al Caudillo de una carta de la esposa del heroico mariscal, donde le expresa su agradecimiento por el ofrecimiento hecho a su esposo. (Foto CIFRA).

## El defensor del Mariscal Petain cumplimenta al Caudillo

## Cuatro reuniones, y todavía no hay indicios de acuerdo en París

### Moscú sigue poniendo obstáculos a la preparación del temario para la Conferencia de los "cuatro"

PARIS, 8.—La Unión Soviética se muestra hoy poco propicia a desear un rápido acuerdo en la futura conferencia de los "cuatro grandes", se dice en los círculos diplomáticos de esta capital. Se agrega que se han disipado asimismo, las esperanzas de que se prestaría a concluir el tratado de paz con Austria.—(EFE).

### OTRO LLAMAMIENTO A LA URSS.

PARIS, 8.—El delegado de los Estados Unidos en la Conferencia de adjuntos de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, Philip Jessup, ha hecho en la reunión de hoy, cuarta de las celebradas, un llamamiento a la Unión Soviética para que abandone la política y las prácticas que han conducido a la actual tensión internacional y a la carrera de armamentos en Oriente y Occidente.

El viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha introducido una pequeña modificación en el orden del día que había sugerido, agregando al punto referente a la unidad de Alemania, el tema relativo a la preparación del tratado de paz con dicho país.

En su intervención, Jessup dijo que la gran mayoría del mundo libre y cuantos tratan de eludir una situación servil, se muestran inquietos por el crecimiento de las fuerzas armadas en Rusia durante estos últimos años.

Esta inquietud —agregó— subirá de punto si se piensa que las potencias occidentales habían de dar su conformidad a un acentuamiento del desequilibrio de fuerzas entre el Este y el Oeste antes de obtener de Rusia la seguridad de que ha abandonado la política y las prácticas que han causado la actual tensión internacional.

El delegado norteamericano manifestó que los Estados Unidos confían en que Rusia se mostrará dispuesta a dar las necesarias seguridades para que se pueda llegar a una reducción de armamentos.

Los adjuntos volverán a reunirse mañana, confiándose en que el representante soviético se muestre dispuesto a la unificación de los órdenes del día propuestos.—(EFE).

## El Embajador de España en París, presentó sus credenciales al Presidente Auriol

### 'Los intereses españoles no sólo son vecinos en los Pirineos, sino en Marruecos', dijo el Presidente francés

PARIS, 8.—(CRONICA TELEFONICA DEL ENVIADO DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")



EL SEÑOR AGUIRRE DE CARCER

El Excmo. señor don Manuel Aguirre de Cárcer, embajador de España en Francia, ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República francesa, M. Auriol, esta mañana a las once y media, en una breve ceremonia celebrada en el Palacio del Eliseo.

Dumaine, jefe de protocolo del Quai d'Orsay, cargo similar al de nuestro introductor de embajadores, acompañado por el subdirector del mismo servicio M. Lescart, en tres coches oficiales franceses, recogieron al embajador de España, señor Aguirre de Cárcer, y a su séquito, compuesto por los consejeros de la Embajada, señores Soler y Lojendio; el agregado militar, marqués de Início; el agregado comercial, señor Armijo, y secretarios de Embajada, señores Laorden, Abarca e Ibañez.

En el patio de entrada del Eliseo rindió honores una compañía de la Guardia Republicana, con banda de música y uniforme de gala. El Presidente de la República, acompañado de los jefes de sus Casas militar y civil, y por el Ministro de Asuntos Exteriores, M. Schuman, recibió al señor Aguirre de Cárcer y a su séquito en la sala de invitados.

El embajador de España, al entregar sus cartas credenciales, con las frases de protocolo de costumbre, indicó que tenía el honor de representar al Jefe del Estado español, Francisco Franco.—(CONTINUA EN TERCERA)

## Un "Gobierno de liquidación" en Francia

PARIS, 8.—Parece estar asegurada la formación de un nuevo Gobierno francés, si anunciar el dirigente radical Henri Queuille que mañana pedirá a la Asamblea Nacional su confianza para desempeñar la Jefatura del Gobierno.

Se afirma aquí que los partidos franceses que tradicionalmente han formado la mayoría gubernamental, se han asegurado a Queuille que mañana le concederán su voto. Se asegura que Queuille formará su Gabinete el próximo sábado, y que la mayoría de sus ministros serán los mismos que integraban el último Gobierno de Pieven y ocuparán idénticos puestos, con Robert Schumann como titular de Asuntos Exteriores.

Tal conjunto se denomina aquí "Gobierno de liquidación" para tres meses, que se limitará a adoptar las medidas económicas más urgentes y a reformar el sistema electoral, que en junio próximo solicitará del Presidente Auriol la disolución de la actual Asamblea Nacional y la fijación de fecha para unas elecciones generales.—(EFE).

## Un conjunto de importantes industrias españolas será inaugurado en el primer semestre de 1951

(Página 3)

## El Ministro de Educación Nacional recibió las insignias de la Orden del Nilo

### Le fué impuesta la condecoración por el embajador de Egipto, en presencia de altas personalidades españolas y diplomáticos

MADRID, 8.—En el curso de una brillante recepción en la Embajada de Egipto, el embajador de dicho país en España, Omar Bey, impuso al ministro de Educación Español, don José Ibañez Martín, el Gran Cordón de la Orden del Nilo.

Se hallaban presentes, entre otras personalidades, con los embajadores el alto personal de la Embajada egipcia, la esposa del señor Ibañez Martín, los subsecretarios de Educación Nacional y Educación Popular; embajadores de los Estados Unidos, Brasil, Bolivia y Colombia; ministro de Suiza; embajadores de España en Londres y en Bélgica; directores generales de Prensa, Archivos y Bibliotecas, Primera Enseñanza, Enseñanza Superior y Media, Cinematografía y Teatro, Seguridad y de Política Exterior; director del Instituto Británico; vicerrector de la Universidad Central; directores de las Escuelas de Ingenieros de Minas y de Montes; delegada nacional de la Sección Femenina; los señores Camón Aznar, don Antonio Ubierna, don Eloy Montero y numerosas señoras.

El embajador de Egipto, Omar Bey, pronunció un discurso en el que em-



pezó diciendo que era un verdadero placer recibir en su Embajada al Ministro de Educación Nacional, con un

## QUEIPO DE LLANO recibe la Extremaunción

SEVILLA, 8.—Al teniente general Queipo de Llano le administró su capellán y canónigo de la Catedral de Sevilla, Dr. D. Miguel Bermudo, el Sacramento de la Extremaunción. El enfermo besó el Crucifijo con gran fervor religioso.

A última hora de la madrugada el estado del enfermo es desalentador.—(CIFRA).

### SEVILLA ENTERA, CON SU CARDENAL, ELEVA ORACIONES POR LA SALUD DEL GENERAL

SEVILLA, 8.—El teniente general Queipo de Llano lleva casi 36 horas en un profundo sopor. Entre las 13 y las 14 horas de hoy, apenas si latía el corazón del ilustre soldado. Uno de los auxiliares del doctor Andrey le aplicó una inyección, y el general se recuperó en seguida. Y se anotaron más de 100 pulsaciones por minuto. Estas reacciones, verdaderamente asombrosas, prueban la extraordinaria naturaleza física del enfermo.

Desde el Palacio Arzobispal, han preguntado varias veces durante el día, en nombre del Cardenal Segura, por el estado de salud del teniente general Queipo de Llano. Puede decirse que Sevilla entera, con su Cardenal, eleva oraciones al Altísimo por la salud del ilustre general.—(CIFRA).

En Madrid se vende El Ideal Gallego En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 27 (CONTINUA EN TERCERA)

# LA JORNADA

Tuvo un marcado carácter cultural. Conferencias en "La Terraza" y en el Circo de Artesanos. El profesor Núñez Samper disertó sobre el tema "Divagaciones en torno a la seguridad social", y el jefe provincial de Sanidad, doctor Hernández Andueza, habló acerca de "Los insectos como transmisores de enfermedades". Por su parte, los aficionados a la buena música pudieron deleitarse escuchando al "Cuarteto Femenino de París", que dió un magnífico concierto en el Teatro Rosalía Castro. Y los que gustan del arte pictórico siguen desfilando por las exposiciones instaladas en la Sala de Educación Popular y en la Asociación de Artistas.

En el puerto, paralización absoluta; no entró ni salió ningún barco de cabotaje ni trasatlánticos. Naufragarían como las gestiones tripartitas creadas a bombo y platillos?

Una buena noticia para todos: pronto tendremos aceite, y de oliva.

La nota original la hemos captado en el tranvía, donde vimos a una viajera muy acomodada en su asiento y resguardándose bajo el paraguas abierto. En el interior del coche llovía más que en mitad de la calle. Se justificaba, pues, el uso del paraguas. Lo que ya no es tan original es el sistema de separar las lunas corredizas para robar lo que hay en escaparates y vitrinas. Por este procedimiento se llevaron ayer un corte de traje. Al comerciante perjudicado, la luna le hizo ver las estrellas. Sin embargo, el buen comerciante no debe alterarse ni perder la calma jamás; por el contrario, si es amable, aun en la situación más adversa, logrará aumentar las ventas. ¿Saben ustedes cómo reaccionó un enfurecido vendedor de sombreros para féminas?

—¡Deseo un sombrero para una señora mayor—pidió una dama de esas de edad incierta.

Y el vendedor, tras una rápida observación, le preguntó complaciente: —¿Quiere usted decir que necesita un sombrero para su mamá?

La frase, almibarada y galante, había de ser más tarde premiada en un concurso que muy bien titularíamos "el concurso de la amabilidad".

# LETRAS

del mes de marzo, le ofrece gran variedad de informaciones y reportajes. El hogar, la música, la sociedad, las modas, los niños... Todo lo que puede interesar en el seno de la familia.

# ESPECTACULOS

- Goya: "La luna vale un millón" ... 2
- España: "El filo de la navaja" ..... 4
- Avenida: "Pueblerina" ..... 3
- Sa. Margarita: "María Antonieta" 2
- Colón: "La historia de los Miniver" 3
- Hércules: "Mi corazón te guía" ..... 2
- Equitativa: "Jesús de Nazareth" ... 1
- Coruña: "La Pimpinela blanca" ... 2
- Monelos: "Las modelos" ..... 3
- Savoy: "Julia se porta mal" ..... 3
- París: "Pasión gitana" ..... 3
- Ciudad: "La esclava del desierto" ... 3
- Kiosco: "El derecho al amor" ..... 4
- Finisterre: "La mujer tigre" ..... 2
- Rosalía: "Ayer y hoy" ..... 2

(Sin clasificación)

Los números que figuran en la cartelera expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos. 4: Gravemente peligrosa.

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARRIBA, a "Casa de Lestón".

## CINE CIUDAD

HOY, a las 6, 8 y 11

**La esclava del desierto**  
(Tecnicolor)  
YVONNE DE CARLO-GEORGE BENT  
Tolerada, menores

**SANTA MARGARITA**  
A las 6'45, 8 y 11  
La JOYA, orgullo de la prestigiosa marca METRO

**Maria Antonieta**  
Autorizada  
FORMA SHEARER-TYRONNE POWER  
MAÑANA:  
LA VENGANZA DE FRANK JAMES

## CINE AVENIDA

HOY, ÚLTIMO DIA

**Pueblerina**  
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores  
MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO  
LA ESPADA DESNUDA

LEA Y ANUNCIESE EN  
EL IDEAL GALLEGO



# CONFERENCIAS



## El Doctor Hernández Andueza, en la Reunión de Artesanos

En los salones de la Reunión de Artesanos, pronunció su anunciada conferencia el jefe provincial de Sanidad, doctor Pedro Hernández Andueza, sobre el tema "Los insectos como transmisores de enfermedad". Fue presentado el ilustre doctor, por el presidente de la sociedad, don Joaquín Freyre de Andrade, quien hizo alusión a lo interesante del tema que tan bien desarrolló después el conferenciante, cuyos méritos enumera. Dió las gracias a todos los señores conferenciante que han concurrido a este ciclo y prometió que proseguirá trabajando para continuar la brillante historia de esta sociedad.

Seguidamente el señor Hernández Andueza inicia su disertación manifestando que ha elegido el tema de transmisión de enfermedades, por insectos porque la mayoría de las gentes ignoran hasta qué grado intervienen los insectos en la diseminación de las enfermedades infecciosas. Para comprender la fabulosa importancia del problema, basta saber que enfermedades tan terribles como la peste bubónica, la fiebre amarilla, el paludismo, la enfermedad del sueño y muchísimas más no se difunden sin su concurso. A la luz de los conocimientos actuales los insectos son los enemigos más solapados, más crueles y más perniciosos de la humanidad. Y todos los años su intervención en el transporte de enfermedades causa en el mundo centenares de millones de víctimas. Describió el papel de las moscas como transmisoras de la fiebre tifoidea, el cólera, la disentería, la tuberculosis y las diarreas infantiles. A continuación expuso el papel específico jugado por determinados insectos en la filariasis, paludismo, enfermedad del sueño, peste bubónica, fiebre recurrente, tífus exantemático y fiebre amarilla, enfermedades en las que los gérmenes de infección sufren una evolución en el organismo del insecto, acrecentando extraordinariamente su número, y su virulencia.

Exponió a continuación la lucha contra los insectos, tanto en su estado larvario como de insecto perfecto y termina relatando la historia del D. D. T.

y de los modernos insecticidas, que, con su maravillosa eficacia, marcan un jalón importantísimo en la lucha contra las enfermedades infecciosas.

Al terminar su disertación, el conferenciante fué calurosamente aplaudido por el selecto público que llenaba el salón, que salió verdaderamente complacido.

## D. Arturo Núñez Samper, en la Casa Sindical

En el salón de actos de la Casa Sindical, pronunció anoche una conferencia, sobre el tema "Divagaciones en torno a la seguridad social", el profesor don Arturo Núñez Samper.

Presidió el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Hierro Martínez, con el inspector provincial del Movimiento, señor Quiroga y el Delegado provincial de Educación Popular. Este hizo la presentación del orador.

El señor Núñez planteó el problema de la inseguridad social como el anhelo sentido por el hombre, el ser más indefenso de la Naturaleza, para valerse dentro de un medio hostil. El problema, pese a tener antecedentes en



PROFESOR NÚÑEZ SAMPER

épocas muy lejanas, puede considerarse como el más importante de nuestra época, y así lo calificó Pío XII en uno de sus mensajes de Navidad.

Recuerda los primeros establecimientos de seguros sociales, por Bismarck en Alemania—con más finalidad política que social—y por Lloyd George en Inglaterra. Un dirigente sindical norteamericano dijo al Presidente que la génesis de la inquietud en el trabajo era la inseguridad, y de ahí, probablemente se deriva la designación de Seguridad Social, tér-

# El suministro de aceite

Desparecidas de momento las dificultades que en origen se ofrecían a la normal adquisición de varias partidas de aceite de oliva destinadas al abastecimiento provincial, actualmente se hallan en camino algunas expediciones de dicho artículo cuya recepción se ofrece inmediata y consecuentemente su distribución al público se realizará a la mayor brevedad, dentro del nuevo régimen de restricción así ordenado.

El Gobernador Civil-Delegado.

mino que Gascón y Marín origina en Europa y que lord Beveridge aplicó a su famoso plan, puesto en práctica sólo parcialmente.

Señala el orador que España, fuera de los organismos internacionales de Trabajo, pese a la declaración de la Carta del Atlántico, todavía no ha podido mostrar fuera, cuanto ha hecho. Estima que la solución auténtica del problema social estriba en la caridad cristiana, como ya preconizó Luis Vives, ya que es aquella la que puede elevarnos por encima de todos los planes fríos de seguridad social que se van amontonando en el mundo.

Establece que ese término de Seguridad Social es actualmente un fin al que no se ha llegado, pero lo que se está realizando pueden considerarse como etapas para su logro, nada fácil sin una decidida aportación estatal, ya que los cálculos actuariales son desconsoladores. Dice que España está en condiciones de realizar los mejores esfuerzos hacia el fin propugnado y termina pidiendo a Dios que ilumine a quienes tienen en sus manos la solución para llegar a esa justicia social.

Fuó muy aplaudido al terminar su interesantísima disertación.

## Hoy, en la Academia de Medicina y Cirugía

Esta tarde, a las ocho, y en su local social (edificio del Banco de Bilbao) celebrará la sesión inaugural del curso la Real Academia de Medicina y Cirugía. Disertará el catedrático Dr. Fernández Cruz sobre el tema "Perturbaciones nutritivas por déficit de la composición mineral de la dieta". Se procederá a la entrega de los premios otorgados en el curso anterior. El acto será público.

# NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—La señorita Mercedes Vázquez Villar, 25 pesetas; un feligrés, 100.

NOTAS MUNICIPALES.—Se ruega a las Sras. Maestras y Maestros de las Escuelas Nacionales de este término municipal, se sirvan pasar por el Negociado de Cultura y Arte, sito en el segundo piso de las Casas Consistoriales, en horas de diez y media a doce y media del próximo sábado, día 10, para recoger el importe del primer semestre para Cantinas Escolares. La Coruña, 9 de Marzo de 1951.—El Presidente de Cantinas Escolares.

## Ejercicio de tiro

El viernes, día 9 y los martes y viernes días 13, 16, 20, 27 y 30 del corriente mes, y desde las nueve a las doce y treinta horas, efectuará ejercicios de tiro real con morteros de 50 y 81 mm. A. A. A. C. C. y C. I., la fuerza del Regimiento de Infantería "Isabel la Católica núm. 29", siendo zona peligrosa la comprendida entre Loureiro, Comenda, Cala de Bens, Puerto de San Pedro y la parte de costa comprendida entre estos dos últimos lugares.

Lo que se hace público para general conocimiento y especial del vecindario de los lugares que se citan.

EL ALCALDE

# "La Farsa"

EL FESTIVAL A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA SE CELEBRARÁ

## HOY VIERNES

EN FUNCIONES DE 7'30 Y 11

EN EL

Teatro Rosalía Castro

MAÑANA, 10. Sesiones, 8 y 11

Actuación de la Coral Polifónica

## FOLLAS NOVAS

en el popularísimo y magnífico

CINE FINISTERRE

# TEATRO COLON

HOY: UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL. "METRO GOLDWYN" presenta la continuación de una película inolvidable.



DIRECTOR: H.C. POTTER

Presó la guerra... Llegó la paz... Y el perfume de "La Señora Miniver" aún vive en una película maravillosa.

5'30, 8, 11.

AUTORIZADA MAYORES.

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY EN ELEGANTE

## CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

## Jesús de Nazareth

VIDA, PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO  
(Recomendable menores)

MAÑANA: VIVE COMO QUIERAS  
JOAN ARTHUR-LIONEL BARRYMORE

## CINE FINISTERRE

UNICO DIA. 6'15, 8'15 y 11

SEGUNDA JORNADA. FINAL. DE

## La mujer tigre

(Tolerada menores)

MAÑANA: ¡Gran acontecimiento!

Actuación de FOLLAS NOVAS

En El Ferrol del Caudillo puede usted adquirir

EL IDEAL GALLEGO desde las siete de la mañana

## CINE MONELOS

RITA HAYWORTH (GILDA)

en la deslumbrante revista musical

## Las modelos

(En technicolor)  
BAILES, CANCIONES Y ALEGRIA  
A las 6, 8'15 y 10'45

Autorizada mayores  
MAÑANA: LA RIVAL

## CINE HERCULES

MERLE OBERON-DANA ANDREWS

en

## Mi corazón te guía

Un amor capaz de reconstruir la vida de un hombre o destrozarla para siempre

Tolerada menores.

MAÑANA: HURACAN

## GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

## La pimpinela blanca

4-6-8-11. Tolerada para menores

MAÑANA: ESTRENO

LA FAMILIA VILA

## CINE GOYA

HOY, EXITO COMICO

Una chispeante película, llena de incidencias cómicas

## La Luna vale un millón

Miguel Ligeró - Leonor Fábregas

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

MAÑANA: SENSACIONAL

EL DIAMANTE DEL MAHARAJA

## SAVOY

HOY, EXCEPCIONAL PRIMER

REESTRENO



4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

## CINE PARIS

HOY, GRAN EXITO

## PASION GITANA

por Carmen Amaya y Joaquín Rodríguez "Cagancho"  
Vd. se deleitará con las canciones

"Curro Cúchares"  
"Yo también soy mexicana"  
"El toro pinto"  
"La Luna enamoró"  
"La oien pagá"  
"No, negrita, no"

Toros, sangre, canto, en una vigorosa historia de celos, amor y derroche

Funciones, 4, 6, 8 y 11

Autorizada mayores

# Un conjunto de importantes industrias españolas será inaugurado en el primer semestre de 1951

## Central térmica de Puertollano, ferrocarril Escatrón-Samper de Calanda, botadura de varios buques y otras importantes instalaciones

MADRID, 8. — Siguiendo los planes establecidos, el Instituto Nacional de Industria prepara para el primer semestre del año actual un importante conjunto de inauguración de nuevas industrias, servicios y realizaciones industriales, junto con la iniciación de otras obras, que en fecha próxima han de aumentar eficazmente el rendimiento industrial del país.

Seguramente uno de los primeros actos consistirá en la inauguración de la central térmica de Puertollano de la Empresa Nacional Calvo Sotelo de Combustibles Líquidos, con una potencia total instalada de 50.000 kw., de los que primeramente sólo funcionarán tres grupos de 30.000 kw.

También se inaugurará en Puertollano el embalse del río Montoro, con capacidad para 29 millones de metros cúbicos, con el que además de surtir de agua a las instalaciones industriales de Puertollano abastecerá a los pueblos de Hinojosa, Mestanza, Puertollano y Almodóvar del Campo. Igualmente, en Puertollano se iniciarán las obras para las instalaciones de fabricación de compuestos nitrogenados. Por último se inaugurará la línea eléctrica de Puertollano a Andújar, de 132 kv. de 75 kilómetros de longitud, que enlazará la central térmica de Puertollano con la red de Andalucía, en la estación que en Andújar tiene la compañía Mengemor.

En Escatrón y también en instalaciones de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, se procederá a la inauguración del ferrocarril Escatrón-Samper de Calanda para la unión de la factoría con la línea de la Renfe. También en Escatrón se emprenderán las obras para la construcción de la fábrica de fertilizantes, a base de los lignitos que se extraen de esta cuenca.

Aunque ya funciona desde el mes de diciembre, se procederá en Ponferrada a la inauguración oficial de la Central Hidráulica de Pie de presa de la fuen-

te del Azufre con una producción de unos 20 millones de kilovatios-hora anuales que trabajará en conexión con la central térmica de Compostilla.

En la cuenca de Ribagorzana, la Empresa Nacional Hidroeléctrica del mismo nombre, pondrá en servicio los saltos del Senet y del Bono, con una producción anual de 44 y 16 millones de kilovatios-hora, respectivamente.

Por parte de la Empresa Nacional Elcano, de la Marina Mercante, se procederá a la botadura del buque mixto "Monasterio de El Escorial", de 9.000 toneladas, así como de varios fruteros de la serie de los "Villas", de 2.900 toneladas y de los cargueros de la serie de los "Torres", de 5.750 toneladas.

En Valencia será botado el primero de los trasbordadores que se construyen para el paso del Estrecho de Gibraltar, con capacidad para dos mil pasajeros y numerosos automóviles.

También la Empresa Nacional Elcano pondrá en servicio en los talleres de Manises (Valencia), las secciones de desbaste, forja y modelos, como primera etapa de la instalación general para la fabricación de motores Diesel y maquinaria auxiliar naval.

En los astilleros de reparaciones, de Sevilla, entrará en servicio el varadero de 500 toneladas.

En Miranda del Ebro se pondrá en marcha la fábrica principal de Fefasa, para la producción de fibras textiles que aumentará la producción de 10 a 40 toneladas diarias de fibra cortada.

Por último, la Sociedad "Auto-transporte turístico español", S. A., iniciará sus recorridos y servicios de transportes de turistas tanto en autocares como en coches de turismo.

Estos son los principales puntos del programa de inauguraciones y comienzo de obras de las Empresas del Instituto Nacional de Industria para el primer semestre del corriente año. (CIFRA).

## PASATIEMPOS Y HUMOR

JEROGLIFICO NUM. 1.585



¿Estuviste anoche con Juan?

Solución al crucigrama de ayer:  
**HORIZONTALES:** 1. C. 2. Mal. 3. Levan. 4. Bóidos. 5. Demolerás. 6. Sonarán. 7. Seras. 8. Sas. 9. S.  
**VERTICALES:** 1. D. 2. Bes. 3. Lomos. 4. Melones. 5. Cavilaras. 6. Laderas. 7. Noras. 8. San. 9. S.



--En la calle hace un frío que pela.  
--Sí, pero tú no vendrás de la calle...

## Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Bahamonde. El presidente de la República, señor Auriol, respondió con unas amables frases, haciendo notar que los intereses franceses y los españoles eran, no sólo vecinos de Pirineos, sino también en Marruecos. El señor Auriol elogió la personalidad del embajador español, como el más indicado para representar en París los intereses de España, como hasta ahora ha venido haciéndolo, y expresó el deseo de que el conocimiento preciso que el señor Aguirre de Cárcer posee de Francia y de Marruecos, ayudase a "una mejor y perfecta comprensión de los intereses de los dos países".

Los diarios de la noche publican la información en primera plana. Antes de terminarse la ceremonia de presentación de cartas credenciales, el embajador español y su séquito posaron con el presidente de la República y personalidades oficiales francesas para los reporteros gráficos y para los noticieros cinematográficos, en una terraza de los jardines del Eliseo.

### LA CRISIS

M. Queuille, que desea solicitar la investidura presidencial de la Asamblea, tan sólo cuando esté seguro de no sufrir un fiasco, ha pasado todo el día a la búsqueda de un acuerdo de la mayoría centrista, única posible, por el instante, en este difícil Parlamento.

Buscando esta mayoría para su Gobierno, el señor Queuille ha tropezado con los consabidos problemas económicos. Los socialistas, disgustados por su último fracaso, le piden como condición "sine qua non" la revisión rápida del salario mínimo, revisión que implicaría una elevación de este salario, que sirva de tope para detener todos los demás; los subsidios sociales y los precios básicos de los artículos de primera necesidad.

Si M. Queuille logra lo que se propone, formará un Gobierno muy semejante al anterior, con dos vicepresidentes: Bidault y Plevin. La declaración del Gobierno que presentó el socialista Guy Mollet, al no haber obtenido éste la investidura parlamentaria, no constituye ahora un compromiso para la futura mayoría.

Sin embargo, los socialistas, y con ellos algunos republicanos populares insisten en que la solución del problema político planteado debe estar unida a la de los conflictos económicos, financieros y sociales, que ya se anuncian con gravedad ineludible.

Pero M. Queuille no quiere compromisos con un programa de largo alcance, y sólo pretende elaborar uno "modesto y limitado", para desarrollarlo antes de las elecciones; es decir, en los tres o cuatro meses venideros.

TELEFONOS DE  
**EL IDEAL GALLEGO**  
 Redacción: 1177 y 1594.  
 Administración: 1542.

# El Sha presidió el entierro de su Primer Ministro

## Los nacionalistas amenazan con nuevos atentados

TEHERAN, 8.—Varios generales del Ejército llevaron a hombros desde la mezquita hasta el coche fúnebre el féretro con los restos mortales del general Ali Razmara. El ataúd, envuelto en la bandera persa, estaba cubierto de flores y en él se ostentaban las condecoraciones del finado.

Al frente de la presidencia del duelo iba el Sha, Mohamed Reza Pahlevi, que acompañó hasta el cementerio al cadáver de su primer ministro. Asistió el Cuerpo diplomático.—(EFE).

**AMENAZAS DE NUEVOS ATENTADOS**

TEHERAN, 8.—La guardia de la prisión central ha sido reforzada al tenerse noticia de que los nacionalistas fanáticos intentarán devolver la libertad al asesino del general Razmara, allí encerrado. Estos rumores coinciden con atrevidos titulares del órgano del Fidayian Ulam—el partido a que pertenece el asesino—. "Razmara ha ido al infierno. Otros criminales lo seguirán pronto", dice ese periódico, el "Hebad Mellat".

El Sha ha dispuesto el aplazamiento por una semana de la boda de su hermano el Príncipe Hamid Zela, que iba a celebrarse hoy.—(EFE).

TEHERAN, 8.—La capital persa, engalanada hace tres semanas con motivo de la boda del Sha, aparece hoy con las banderas a media asta. Las autoridades han ordenado un duelo nacional de 48 horas. Los primeros funerales se celebrarán esta tarde en la mezquita de Sepah, donde se encuentran los restos mortales del general.

El asesino, Abd Liah Rastugar, continúa en la celda de la prisión. Sólo ha interrumpido su silencio para recitar unos versículos del Corán. Como ya fue anunciado ayer se negó a contestar en los interrogatorios a que fue sometido por las autoridades.

Las autoridades hacen constar que después de unas averiguaciones puede decirse con seguridad que se trata de un miembro de la secta islámica del Hadayian. El jefe de esta secta es Seyed Abolghassem. Huyó de Persia en febrero de 1950, después de intentar contra la vida del Sha, por medio de sus seguidores. Regresó en junio pasado.

Durante la guerra mundial se dice que perteneció a un grupo subversivo, apoyado por agentes alemanes.—(EFE).

**D. Felipe Rodrigo Renes y D. Juan B. Antón, magistrados de la Audiencia coruñesa**

### Nuevos precios para el cacao de Guinea

MADRID, 8. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Justicia.** — Decreto por el que se promueve a plaza de la categoría de magistrado de ascenso al magistrado de entrada don Antonio Martín Ballester y Gostea, que continúa en la situación de excedencia, en que se halla.

Don Juan Becerril Antón Miralles, que desempeñaba el Juzgado número uno de Bilbao, se le destina a la Audiencia Territorial de La Coruña.

Don Felipe Rodrigo Reyes, del Juzgado de Logroño, a la Audiencia Territorial de La Coruña.

**Presidencia del Gobierno.** — Orden por la que se fijan precios para el cacao procedente de la Guinea española. El tipo 5 superior, a 14'20 pesetas; tipo 5, 13'95; tipo 4 fino, 13'35; tipo 4, 12'25; tipo 3, 11'50, y tipo bajo, 8'30.

**Industria y Comercio.** — Orden por la que se modifica provisionalmente la época de veda de la almeja y berberecho en las regiones cantábrica y noroeste.

**Educación Nacional.** — Orden por la que se modifica el plan de estudios de la Escuela Especial de Ingenieros Navales.



**NATALICIO.** — Doña María Teresa Ricoy Mourillo, joven esposa de nuestro buen amigo don Ramiro Martínez Anido, dió a luz una niña, que hace el número cinco de los hijos del distinguido matrimonio y es su tercera hembra.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres de la recién nacida.

## Sólo 5 pesetas

mensuales le harán a usted poseedor de una selecta Biblioteca, oferta única. Solicite informes a la Biblioteca de Cultura Popular, Velázquez, Bosco, 19. Córdoba.

## EDICTO

El Juez de Primera Instancia de BETANZOS.

Hace pública, a efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, la incoación, a instancia de Antonio Erias, casado, zapatero, vecino de Presedo (Abegondo), de expediente de declaración de fallecimiento de su madre doña CARMEN ERIAS VALES, hija de Antonio y Dolores, nacida el 27 de abril de 1902 en dicha parroquia de Presedo, de donde se ausentó hace veintinueve años, sin que, desde entonces, se tengan noticias e ignorándose su paradero.

Dado en Betanzos, a 22 de enero de 1951.

ROMAN PREGO GARCIA.  
 El Secretario.  
 P. S.  
 RAMON ISASI

**Unidades yanquis para el ejército del Pacto del Atlántico**

WASHINGTON, 8.—Las Comisiones de Asuntos Exteriores y Servicios armados del Senado, han aprobado hoy por unanimidad dos resoluciones que han sido enviadas al Senado. En una de las resoluciones se declara que las fuerzas de los Estados Unidos deben ser enviadas para el Ejército del Pacto del Atlántico en la defensa de Europa, pero con la condición de que "la mayor parte de la contribución" en fuerzas de tierra deberá ser aportada por los restantes aliados del Pacto. La resolución solamente necesita la aprobación del Senado.

La otra resolución, de naturaleza similar a la primera, necesitará la aprobación también de la Cámara de Representantes.

Ninguna de las dos resoluciones requiere la firma del Presidente y ninguna tendrá carácter de ley.

Dentro de unos días, el Senado comenzará la discusión sobre las dos resoluciones.—(EFE).

### LA PROTECCION DE LAS CUATRO GRANDES ISLAS JAPONESAS

WASHINGTON 8.—Las autoridades militares, han manifestado hoy que las dos divisiones norteamericanas de la Guardia Nacional que se envían al Japón, quedarán estacionadas en forma que provean la más adecuada protección a las cuatro grandes islas del Japón, teniendo en cuenta la conveniencia de darles movilidad para hacer frente a toda amenaza, sea cual fuere el lugar de donde ésta proceda.

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 8-3-1951

Deudas del Estado.—Interior 4 por 100 84; Exterior 4 por 100 106'25; Amortizable 4 por 100 1908 93; Idem 3 por 100 1928, 86; Idem 4 por 100 1 octubre 1945 100'25; Idem 4 por 100 15 noviembre 1945 99'75; Idem 3'50 por 100 15 julio 1945, 91'35; Idem 3'50 por 100 1 enero 1946 91'50.

Cédulas.— Banco Hipotecario 4 por 100 85; Idem 4'50 por 100 A. 83; Idem 4'50 por 100 B. 83'25; Idem 4 por 100 s/i 93'05; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp. 97; Idem 4 por 100 c/1 100'15.

Acciones.—Banco de España 400; Idem Exterior 224; Idem Hipotecario 330; Idem Hispano Americano 444; Hidroeléctrica Española 313; Iberduero ordinarias 240; Idem 3'50 por 100 236; Mengemor 146; Sevillana 178; Unión Eléctrica Madrileña 144; Nansas 139; Fenosa 172; Gallega de Electricidad 137; Telefónica ordinarias 170; Minas de Rif 383; Duro Felguera 280; Los Guindos 455; Ponferrada 322; Petróleos 170; Tabacalera S. A. 780; Naval preferentes 128; Metropolitano de Madrid 208; Azucarera de España 141; Ebro, Azúcares y Alcoholes 278; Española de Petróleos 400; Altos Hornos de Vizcaya 205; Explosivos 339; Dragados ord. 179 50; Auxiliar de f. c. 265.

Obligaciones.—Emp. Marruecos 5 por 100 81; Villa de Madrid 1941 82; Hispano Americana de E. 5'50 por 100 108; Idem 4 por 100 106; Albarches 5 por 100 81'50; Telefónica 5'50 por 100 conv. 95; Idem 5 por 100 95.

Divisas.— Dollars 39,875; Francos franceses, 11,315; Libras, 110,90; Escudos 137,18.

(Facilitada por Banco Pastor)

# El Ministro de Educación Nacional recibió las insignias de la Orden del Nilo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

grupo destacado de intelectuales españoles. Señaló con orgullo el papel que han desempeñado España y Egipto en la Historia, y consideró con extraordinario optimismo la orientación de las relaciones entre los dos países, uniéndolo más los lazos culturales. "Así—dijo—, con la creación en Madrid del Instituto Faruk, Egipto ha tendido la mano a España, y ésta ha respondido con el verdadero deseo de demostrar que los dos pueblos están animados de unos profundos sentimientos y una voluntad sin límites para acrecentarlos. Mi Gobierno no olvidará nunca las pruebas de comprensión dadas por el Gobierno español con la acogida que se dispuso el doctor Hussein, Ministro de Educación de Egipto, en su última visita a Madrid. Su Majestad el Rey, alentador de la vida cultural, científica y

artística del valle del Nilo, ha considerado a S. E., por las altas cualidades y los grandes servicios prestados a la cultura, acreedor al Gran Cordón de la Orden del Nilo. Permitidme que os felicite sinceramente y que os entregue esta condecoración".

Seguidamente, el embajador egipcio impuso al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, la condecoración entre grandes aplausos de la distinguida concurrencia.

Por su parte, el ministro español expresó su agradecimiento por esta demostración que había conregado en la Embajada de Egipto a un grupo de intelectuales españoles. "Yo—dijo— agradezco vivamente el homenaje que me tributáis, pero que transmito a los intelectuales españoles, que en 14 años de servicio a la patria han restaurado el total espíritu de nuestro país. Acepto el homenaje para este grupo representativo de las letras españolas, que ha sabido luchar para que España recobre en el mundo el puesto que le corresponde. Mi gratitud a los investigadores, a los científicos y a los literatos, a todos cuantos trabajen por una España mejor.

Nosotros hemos procurado siempre estrechar los vínculos con los países árabes, y especialmente con Egipto, extendiendo cada día más las relaciones con dicho país. Así lo demuestra la inauguración del Instituto Faruk, que nos produjo una gran satisfacción, habiendo correspondido España con el envío de una misión intelectual a El Cairo para asistir a las fiestas intelectuales celebradas recientemente allí".

El señor Ibáñez Martín dedicó un cáldido recuerdo a la figura insigne del ministro de Educación de Egipto, y expresó su gratitud al Rey Faruk, al Gobierno egipcio y, especialmente, a su ministro de Educación, doctor Hussein, que nos deparó el placer de permanecer con él unos días. Deseó la máxima ventura para el Gobierno egipcio y para el embajador, a quien expresó sus deseos de un fecundo mandato al servicio de los dos grandes pueblos.

Las palabras del señor Ibáñez Martín fueron también acogidas con prolongados aplausos.—(CIFRA).

**Cooperativa Farmacéutica Gallega**

De acuerdo con los Estatutos de esta Entidad, se convoca a todos sus asociados a Junta general ordinaria que se celebrará en el Colegio Farmacéutico, Riego de Agua, 29-2.º el próximo día 27, a las 11 horas 30 minutos.

El Secretario,  
**ANTONIO PARDO REGUERA**

**La Mercantil Cívico Militar**

**CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL ORDINARIA**

Por precepto estatutario se convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el local social, San Andrés, 1, a las diez horas, en primera convocatoria, y de no concurrir suficiente número de accionistas, a las diez y media en segunda, el domingo, día 25 del actual.

Lo que se pone en conocimiento de los señores accionistas.

La Coruña, 8 de Marzo de 1951.  
 P. A. del Consejo de Gobierno y Administración:  
 El Secretario,  
**JESUS MOLINA Y PAZ.**

**RELOJES**  
 SUIZOS-A PLAZOS y Contado  
 15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS  
 RELOJERIA HISPANA - APART 19 - ZAMORA

# Nuestras Crónicas

## En mayo habrá en Austria elecciones presidenciales

### También en mayo será la boda del Archiduque Otto con la Princesa Regina de Sajonia

CRONICA DE BASILEA. POR CARLOS DELGADO OLIVARES.

**BASILEA, 8.—**(Crónica del corresponsal de Logos, para EL IDEAL GALLEGO).

Estamos todavía lo suficientemente distantes de las elecciones presidenciales austriacas, como para que sea prematuro todo pronóstico sobre sus resultados. Las elecciones, como es sabido, serán el día 6 de mayo. Pero sino un pronóstico, sí se pueden consignar algunos importantes datos previos.

En las últimas elecciones para diputados que fueron en octubre de 1949, votaron unos 4.190.000 electores, o sea el 97 por ciento del censo. Por consecuencia si la participación electoral es la misma, el candidato que triunfe en las próximas elecciones presidenciales habrá de obtener por lo menos, unos 2.100.000. El partido popular obtuvo en 1949, 1.850.000 votos; el socialista, 1.620.000; el titulado independiente, 889.000, y el bloque de izquierdas (comunistas y simpatizantes), 213.000. Se ve, pues, por estas cifras que ni siquiera el Dr. Gleissner, candidato presentado por el partido popular podrá triunfar con sólo los votos de ese partido. Ahora bien, podrá este candidato atraer los votos de los independientes que le son necesarios? En la actualidad hay iniciadas gestiones entre el partido populista y el círculo político que rodea a Kraus, jefe principal de los independientes, pero no puede decirse lo que estas negociaciones darán de sí. En todo caso lo único que se sabe de ellas hasta ahora es que los socialistas las han censurado violentamente.

### LOS POPULISTAS ESPERAN TRIUNFAR

Otro detalle importante es el hecho de que el partido popular —según dicen sus periódicos—, están muy confiados en que su candidato triunfará y sin embargo, los socialistas que creen que no triunfará el suyo, esperan que los resultados sean nulos y con ello podrán venir a un acuerdo con los populistas y presentar un candidato común.

El enigma depende, pues, de los independientes. Este partido (el partido de los sin partido, pudiéramos decir) es, en efecto, un tanto enigmático. En parte está formado por antiguos nacionalsocialistas y en parte por burgueses sin claras convicciones políticas. En Austria, en general, todo es un poco diferente que en los demás países, porque su destino ha sido siempre más europeo que nacional que ningún otro y más de cooperación que de aislamiento. Ni las circunstancias históricas, geográficas, ni económicas favorecen una Austria aislada.

### LOS COMUNISTAS TENDRAN SU CANDIDATO

Por otra parte en la posición de los comunistas ante las elecciones presidenciales se anuncia ahora un cambio radical. Se dice que quizá presenten como candidato al antiguo vicepresidente de la federación de sindicatos y comunista revolucionario Gottlieb

Fiala; éste se presentaría bajo el "slogan" de "candidato del pueblo que trabaja". Desde luego la historia política de Fiala tiene todo lo necesario para agradar a los ocupantes soviéticos. Hecho prisionero por los rusos en la primera guerra mundial, se incorporó después como voluntario al ejército rojo de la revolución y más tarde ha tenido altos cargos en el comunismo, entre ellos el de ser representante de Austria en el Komintern. En todo caso las vacilaciones de los comunistas son comprensibles supuesta su importancia política, pese a la protección de las tropas de ocupación soviética.

### EN MAYO SE CASARAN EL ARCHIDUQUE OTTO Y LA PRINCESA REGINA

Hace poco habíamos escrito, siguiendo las noticias que por aquí circulaban, que el matrimonio del archiduque Otto

de Absburgo-Lorena, heredero del trono de Austria y de la princesa Regina de Sajonia-Meningen, tendría lugar probablemente en París. Ahora las noticias son ya más precisas: el matrimonio se celebrará en mayo y en Nancy, antigua capital del ducado de Lorena, donde contrajeron matrimonio la emperatriz María Teresa y el duque Francisco Esteban de Lorena. Entre los títulos de los príncipes de la Casa de Austria figuran, pues, los de duque de Lorena y de Bar, por cierto que generalmente cuando el archiduque Otto viaja de incógnito usa el título de duque de Bar.

La ceremonia tendrá lugar en el Palacio Ducal, hoy ocupado en parte por un museo histórico. El viejo edificio había sido casi destruido por un incendio en 1871 y reconstruido entonces con una subvención de la ciudad de Nancy y una dotación del Emperador Francisco José. En este Palacio Ducal en el pasado siglo se hospedaron numerosas personas reales: Carlos X de Francia, el archiduque Maximiliano de Austria, la emperatriz Eugenia y, en fin, el emperador Francisco José.

El acto matrimonial tendrá lugar en la llamada "Capilla redonda", cuyo nombre es debido a que fue construida sobre el modelo de la "Rotonda" de los Médicis en Florencia.

### UN MILLON DE RELOJES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

Y una curiosa noticia que dan hoy los periódicos suizos es la de que España y el Marruecos español han importado en 1950 doble número de relojes suizos que el año anterior. En total más de un millón, exactamente las importaciones directas a España han sido 553.000 relojes y al Marruecos español, 721.000.



(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

**MADRID, 8.—**Bajo fuertes chaparrones que se alternan de vez en cuando con intentos de nevada que no llegan a formalizarse, en la Castellana comienzan a prepararse las tribunas para el desfile de la Victoria, para el que aun falta casi un mes. Están trabajando en la tribuna del Caudillo, situada como siempre en la desembocadura de la calle de Lista, y comenzando a instalar la armadura de las otras tribunas. Suponemos que la del Cuerpo diplomático tendrá que ser ampliada...

Hoy, como estaba anunciado, dos nuevas presentaciones de credenciales: la del embajador del Salvador y la del ministro de Noruega. Los días de presentación de credenciales, la Castellana aparece con su asfalto enarenado para los caballos que tiran de las carrozas. La Castellana tiene también, ahora, su pavimento en reparación que se lleva a efecto por zonas, para entorpecer el tránsito rodado lo menos posible. Esto tiene como efecto el que el asfalto nuevo se presenta como formado por enormes remiendos.

### NUEVAS PLACAS A LAS CALLES

Blanco sobre azul, van a poner nuevas placas con los nombres de las calles. Habrá tres categorías de placas; las de las calles principales, las de las calles de los pueblos recientemente anexionados y las de las calles secundarias. Las letras serán de metal blanco en relieve, sobre fondo azul. En las placas de las calles importantes estará el escudo de Madrid en policromía y en las otras a un solo color. Las calles de los nuevos distritos ostentarán también el nombre de éstos.

### EL BICOLOR MUNICIPAL

Blanco sobre azul son también los nuevos letreros de los autobuses; es decir, rótulos y números blancos sobre fondo azul. Esta combinación es la que pudiéramos llamar el bicolor municipal, porque de ambos colores están pintados igualmente las carrocerías de los tranvías, autobuses y trolebuses. Por cierto que siguen sin aparecer las líneas números 13, de tranvías y autobuses; al llegar a este número de los discos, hay un salto. Del autobús número 12 se pasa al 14. En fin, sin duda se quiere ahuyentar de los transportes urbanos a los "malos mangueros"...

### EL NOMBRAMIENTO DE JESUS SUEVOS

Un periodista al frente de los es-

pectáculos. El nombramiento de Jesús Suevos para la Jefatura Nacional del Sindicato del Espectáculo ha sido muy bien acogido. El actual director de "Fotos", antiguo corresponsal en París, es persona de muy buena voluntad, hombre de pensamiento y pluma bien cortada y ya ha dado excelentes muestras de su capacidad de organización.

### LAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Lo que habla la gente. Sesenta millones de conferencias telefónicas se celebran cada año en España. Y se está buscando el procedimiento para utilizar los segundos... [segundos]... libras que quedan entre una y otra conferencia, para incrementar el número de las mismas, ya que por no poderse aprovechar estas minucias de tiempo, hay que anular muchas conferencias. Ahora que multipliquen aunque no sea más que un segundo por sesenta millones y entreténganse en sacar la cuenta de conferencias de tres minutos.

### PARQUE DE AUTOMOVILES NUMERO UNO.—MADRID

## Destacamento de la Escuela Naval Militar.-Marín

### ANUNCIO

El día 16 de Marzo actual, a las 12 horas, tendrá lugar en la Jefatura de Intendencia de la Escuela Naval Militar acto de pública concurrencia, con arreglo a las normas aprobadas por la Superintendencia, para la enajenación de dos vehículos automóviles, clases autobús y camión. Estos vehículos podrán ser examinados por los licitadores en el Garage de la Escuela Naval Militar, previa autorización para entrada en el recinto de dicha Dependencia. Los pliegos de condiciones que regirán en dicho acto, podrán ser examinados en la Jefatura de Intendencia de la citada Escuela, así como, en Vigo, en la Jefatura de Intendencia de la Zona Noroeste, M. Berdiales, 50. Marín, 5 de marzo de 1951.— El Cap. de Intendencia, Oficial del Destacamento. ANGEL VAZQUEZ DOCE.

## Cajas de seguridad a prueba de fuego, humedad y bombas atómicas

### Han sido construidas bajo una montaña, a sesenta metros de profundidad

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

**WASHINGTON, 8.—**(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe, para EL IDEAL GALLEGO).

El ingeniero americano, que los malos traductores confunden a veces con la ingenuidad americana, tiene hoy una nueva expresión. Una mina abandonada al borde de un camino secundario va a inaugurarse como caja de seguridad. Una caja a prueba de humo, calor, fuego, radiación de la luz y bombas atómicas, y de tamaño suficiente para guardar lo mismo microfichas de importantes documentos, que colección de cuadros de varios museos. La idea se le ocurrió a Herman Knaust, conmovido por la tensión internacional posterior a las guerras atómicas. Pero al instante la transformó en idea práctica, convencido de la dejadez humana. Sus cajas de seguridad, bajo una roca de sesenta metros de espesor estarán abiertas a quien quiera adquirir con guerra o sin guerra y a un precio muy inferior al de la caja de un Banco. De esta forma apela desde un principio a los hombres de negocios que desearían depósitos para guardar archivos importantes aunque sean inactivos.

La mina que hasta hace veinte años produjo mineral de hierro, está situada a unas cien millas al Norte de Nueva York y tiene fácil acceso por tren o carretera. Consta de dos galerías horizontales excavadas en la ladera de una montaña. Su explotación se abandonó cuando la crisis de 1929 y no volvió a reanudarse por antieconómica frente a los procedimientos modernos de otros yacimientos. Este tanto, ha venido produciendo anualmente millones de pesetas que para la firma Knaust Ebrothers significan un negocio más saneado que el que hubieran podido obtener por la venta del mineral.

Las paredes de las galerías son de magnetita, mineral que con su espesor equivale a blindar las cajas con paredes de cerca de veinte metros de plomo, impermeable a la radiación de todas las bombas atómicas inventadas y de hidrógeno por inventar.

Para la explotación de las cajas que, de setemano, se consideran como las más seguras del mundo, Knaust transformó su industria Champifión en una nueva Compañía que responde al pomposo nombre de "Almacén de seguridad en la montaña de hierro". Inviertió medio millón de dólares y puso en marcha la obra de la construcción de las cajas que se inaugurarán en primero de mayo. De momento, ha instalado cuatrocientas en una sola galería, que comprenden todos los tamaños, desde el salón superblindado, donde podría reunirse un Consejo de administración en un silencio y seguridad de ultratumba, hasta las cajas con compartimentos pequeños como los de cualquier Banco.

La esperanza de la empresa es que los banqueros, los industriales, las Compañías de seguros, y los directores de los museos, etc., etc, llamen pronto a las puertas de la mina que ahora van a ser hoja de acero blindado con múltiples combinaciones de seguridad. De momento, se anuncia que diez importantes industrias de la nación tienen ya contratado espacio para archivar planos y patentes irremplazables.

Las Compañías de seguros han mostrado interés en espacio para guardar archivos de pólizas y primas. Los Bancos desean cajas para contratos, testamentos, legados y datos en microfichas de las cuentas semanales. Los museos y galerías de Arte han gestionado ya las condiciones para guardar temporalmente piezas irremplazables en caso de amenaza de bombardeo. La construcción de las cajas comenzó en enero pasado en una galería que queda a más de sesenta metros bajo una montaña rocosa poblada de árboles. En el fondo de ella se construyeron siete grandes cajas con una capacidad de más de diez mil metros cúbicos, dotadas de electricidad, acondicionamiento de aire, temperatura media exenta de humedad, y con una constante ventilación. Los muros de cada caja los constituyen paredes de cemento de ciento veinte centímetros de espesor recubiertas interiormente con una chapa de acero de doce mil-

metros de grueso. La puerta de cada caja es análoga a las puertas de seguridad de los Bancos.

Alineadas en las paredes de la galería, hay otra serie de cajas más pequeñas para guardar documentos, cuya protección es sólo interesante desde el punto de vista de incendio, bombardeo, humedad y otros factores corrosivos, pero sin necesidad de protección especial contra el robo. Las galerías han quedado convertidas en corredores iluminados, de pavimento y paredes adecuados al estilo de una decoración moderna de interiores.

Como nota curiosa, merece destacarse la construcción de cajas en una galería que tiene más de trescientos metros de longitud, que ha obligado a extraer miles de metros cúbicos de mineral que fué vendido al precio de cotización en el mercado, reduciendo con ello la Compañía en un tercio su inversión de medio millón de dólares para construir cajas de seguridad en la "montaña de hierro". De esta forma, aunque temporalmente, la mina ha vuelto a ser explotada después de veinte años.

## SUCESOS

### ROBO DE UN CORTE DE TRAJE DE UN ESCAPARATE

De uno de los escaparates del comercio de tejidos instalado en la Avenida de Fernández Latorre, número 46, robaron durante la madrugada de ayer un corte de traje, valorado en 950 pesetas. Los ladrones extrajeron el paño en cuestión por la ranura de las lunas corredizas que cierran el escaparate, y para ello debieron introducir un alambre o un hierro. Esta operación se viene repitiendo con relativa frecuencia en diversos escaparates de comercios coruñeses.

### HURTO DE GARBANZOS

Al Industrial establecido con una frutería en la calle VI del Ensanche, número 16, Casimiro Iborra Zaragoza, le robaron ayer de la puerta de su casa varios kilos de garbanzos que tenía allí puestos como muestra. Los garbanzos ya estaban remojados para cocer por ellos un pequeño sobrepelido. Es la segunda vez que le ocurre lo mismo. Casimiro casi no vio a los que le robaron los garbanzos. Otra vez se los llevarán ya guiados. En la cuenta de pérdidas y ganancias, Iborra borrará el renglón de beneficios en esta partida.

## Jefatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de servicios de Transportes mecánicos por carretera

### INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 56, de fecha 8 de marzo del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de viajeros entre SANTA COMBA Y LA SILVA, por Bazar, Angeriz, Ontón, Ambroa y Castiello, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de Santa Comba, Coristanco, Carballo, Tordoya y Cerceda; Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de los siguientes servicios: Portomouro a Bembibre y prolongación a Carballo, de don Diccino Franco-Alonso, y Viniánzo a Santiago, de don José Paramo Fernández.

La Coruña, 8 de marzo de 1951. El Ingeniero Jefe, ENRIQUE GOMEZ

## Jefatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

Solicitudes de servicios de Transportes mecánicos por carretera

### INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 56, de fecha 8 de marzo del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de viajeros a ferias y mercados desde GERMADE a BETANZOS Y PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ en esta provincia y a VILLALBA, PARGA, SAAVEDRA, MOMAN, ROURPAR Y VIVEIRO, de la de Lugo, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de Betanzos, Paderna, Iríjoa, Monfero y Puentes de García Rodríguez; Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios de los siguientes servicios: Iríjoa a Villalba, de don Gabriel Sanjuan Varela, y Villalba a Ferrol, de don Celestino Pardo Vázquez.

La Coruña, 8 de marzo de 1951. El Ingeniero Jefe, ENRIQUE GOMEZ

# Deportes

## ESPAÑA el país que cobró mayores porcentajes en Brasil

### Ha percibido más de un millón de cruzeiros

RIO DE JANEIRO, 8. — España ha sido el país que ha cobrado mayores porcentajes de todos los que participaron en el campeonato internacional de fútbol que se celebró en 1930 en Río de Janeiro, según las estadísticas de la Confederación Brasileña de Deportes. Aparte de los 21.315.620/80 cruzeiros que correspondieron a la C. B. D.—con los que tenía que abonarse los desplazamientos y gastos de realización del campeonato, la F. I. F. A. recibió 6.493.200/20 cruzeiros. De los 14.084.379/40 cruzeiros restantes, que fueron repartidos entre los equipos participantes, España ocupó el primer lugar, con la cifra de 1.235.487/50 cruzeiros, siguiéndole Uruguay, con 938.608/20, y otros países con cuantías menores. Este hecho ha sido debido a que el equipo español realizó sus principales partidos en el Estado de Maracaná, en el distrito federal, donde las recaudaciones fueron más elevadas.

## La petición de la Federación Española, se suspenden los partidos con Inglaterra

LONDRES, 8.—La Asociación Inglesa de Fútbol ha anunciado hoy que los dos partidos internacionales contra España han sido aplazados a petición de la Federación Española de Fútbol. Estos dos encuentros se iban a jugar el 21 de mayo en Madrid y el 28 de noviembre en Londres. La Federación Española alega que todas las fechas de mayo —los domingos— están ocupadas para los partidos de la Copa de España. Se ha pedido que los encuentros se disputen en 1952. Desde luego, añade la Federación Española, no es difícil encontrar otro país que sustituya a España para el partido del miércoles, 28 de noviembre.

## Barrenechea quiere volver a jugar Después de haberse hecho piloto mercante

En el "Monte Udala" figura como piloto en prácticas Barrenechea, el que fue gran medio del Atlético de Bilbao y que abandonó el fútbol precisamente cuando se hallaba en un momento magnífico de facultades y fama, para dedicarse de lleno a su carrera civil. La baja de Barrenechea fue acudada por el Atlético y la afición bilbaína, pero al fin la comprensión se impuso y se reconoció que el muchacho hacía muy bien en preocuparse de su porvenir personal. Ahora, con el título oficial de piloto de la marina mercante ya asegurado, parece que a Barrenechea le entró el "meigallo" del fútbol y está dispuesto a volver a los estadios. Cuando el "Monte Udala" regrese a España en abril, estudiará el panorama, y si le convienen las condiciones pedirá la excedencia en su carrera para volver a vestir el atuendo futbolístico. La pregunta es esta: ¿Se reincorporará Barrenechea al Atlético de Bilbao? O, por el contrario, ¿qué club le enrolará? ¿Dejará el fútbol definitivamente? En abril lo sabremos.

**TRABAJADOR  
TU PERIODICO  
LA VOZ  
SOCIAL**

Uno que no juega

## Al finalizar la temporada Ponce se retirará de fútbol

### El argentino se siente incómodo en el Deportivo y dice: "Se me pudieron dar oportunidades y no lo han hecho"

Uno de los jugadores deportivistas que al finalizar la temporada quedan en libertad, es Rafael Ponce, a quien entrevistamos ayer, en nuestro ánimo de saber qué proyectos tiene para el futuro.

—Termina mi contrato con el Deportivo el día 30 de junio próximo —nos dice— y con él mi vida futbolística.

—¿Hablas en serio?

—No lo dudes.

—¿No habría nada que pudiera hacer para cambiar de opinión?

—Únicamente una oferta tentadora.

—¿Qué piensas hacer una vez cumplido el compromiso con el club blanquiazul?

—Trabajar aquí en La Coruña. Tengo grandes proyectos.

—¿Cuál es el motivo que te obliga a dejar el fútbol?

—¿Motivo? Ninguno.

—¿No estás a gusto en el Deportivo?

—Estaba.

—¿Cómo?

—Que me encontraba muy bien en el club coruñés hasta la temporada pasada. Al comenzar la presente empecé a sentirme incómodo.

—¿Tienes quejas de la directiva o del entrenador?

Rafael no quiere contestar a esta pregunta. No insistimos y continuamos el interrogatorio.

—¿Por qué no te han alineado esta temporada?

—No lo sé. Sin duda directivos y entrenador no creyeron oportuno ponerme en el equipo.

—¿Crees que hubieras respondido en caso de jugar?

—No lo sé. Pero hubo ocasiones en que se me pudieron dar oportunidades y no lo han hecho.

—¿Qué puesto prefieres?



RAFAEL PONCE

—Me gusta actuar en el eje del ataque, pero creo que rindo más en la defensa.

—¿Cómo encuentras al Deportivo?

—No crees que es necesario buscarle una solución? ¿Fichar un delantero centro?

—Yo no encuentro tan mal al equipo. El eje del ataque está bien con Franco.

Por más que intentamos profundizar un poco, nada conseguimos, pues Ponce procura respondernos con evasivas. No quiere indisponerse con nadie, y nosotros respetamos su silencio.

GUIMA.

## EL FERROL - LUCENSE A BENEFICIO DE LA CAJA DEL CLUB

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8. (De nuestro corresponsal).— Ante el encuentro del domingo, vital para el porvenir del Ferrol, al igual que todos los encuentros que le quedan por disputar en casa, crece la emoción entre la afición por lo refidísimo que promete resultar este choque en el que arriesgan más los verdes que el equipo visitante.

La Gimnástica Lucense, y de manera principal su "hinchada", que se dan cuenta perfecta de que un solo punto que se saque del Infiernillo significará la salvación, vienen dispuestos a hacerlo realidad. Para ello, tienen anunciado varias expediciones por ferrocarril y carretera, con el fin de estar presentes en las gradas de nuestro Estadio y animar en todo momento a su equipo.

Nuevamente tenemos que llamar la atención de la afición local para que no sean solo los lucenses los que animen. Nuestros muchachos forzosamente tendrán que ser también alentados, aunque no sea más que para que nadie, a la hora de rendir cuentas, tenga que decir de la afición. De suceder así, los jugadores (tenemos de ello la seguridad) darán buena cuenta de sus difíciles rivales.

Con este partido celebrará el Ferrol el "Día del Club".

### CAMPEONATOS ESCOLARES DE ATLETISMO

Se celebraron en el Estadio Municipal, en la tarde de ayer, las pruebas finales de los Campeonatos escolares de atletismo en los que participaron equipos compuestos por estudiantes de las distintas Academias de Ferrol, que se vieron constantemente animados por los "hinchas" de sus respectivos Centros.

El vencedor absoluto fue el equipo de la Academia Dafonte, seguido del Instituto y Academia Cervantes.

Campeón de fútbol se clasificó el Instituto, y de Gimnasia Educativa la Academia Dafonte, a cuyos capitanes les han sido entregados sendos trofeos, al igual que al vencedor absoluto la copa donada por el Alcalde de la ciudad.

El torneo lo organizó el Frente de Juventudes, cuyo Delegado fue felicitado por los directores de las diferentes Academias presentes en las pruebas finales.

JAVIER.

## Diez goles le metió el A. de Madrid al Ceuta, en partido amistoso

MADRID, 8.—Por diez goles ha vencido esta tarde en partido amistoso el Atlético de Madrid a la Sociedad Deportiva Ceuta. El primer tiempo finalizó con la ventaja rojiblanca por ocho goles a cero.—(ALFIL).

### UN AFICIONADO QUE ACIERTA TODAS LAS SEMANAS EN LAS APUESTAS DEPORTIVAS

ALICANTE, 8.—En el pueblo de Torrevieja, de esta provincia, hay un aficionado a las Apuestas Mutuas Beneficenas que acierta todas las semanas, aunque hasta ahora el mayor premio recibido ha sido de 35.000 pesetas. Pascual del Baño, que así se llama este aficionado, llena todas las semanas más de un centenar de boletos, y ha acertado en esta última jornada trece resultados, por los que le corresponden más de cuarenta mil pesetas (14 resultados). Desde luego este gran vidente no pierde dinero con las apuestas, ya que todas las semanas cobra más de lo que gasta en la adquisición de boletos.—(ALFIL).

### SE HABLA DE TRASPASOS DE FAMOSOS JUGADORES A LOS CLUBS DE MADRID

MADRID, 8.—En los círculos deportivos de la capital corren rumores sobre posibles traspasos de famosos jugadores de fútbol a los clubs de Madrid. Se dice que el ariete internacional Zarra tiene simpatías por los dos clubs madrileños sin olvidar al Barcelona. Se habla también de una conversación sostenida entre un directivo atlético y un destacado barcelonista sobre la posible cesión de Ramallets, sugerida por el madrileño, a lo que contestó el azulgrana que más fácil sería llegar a un acuerdo sobre el traspaso de Velasco, y por último, se habla insistentemente que el Atlético busca un portero con que cubrir la baja de Domingo, y ve con buenos ojos al actual meta del Sevilla Busto.—(ALFIL).



## EZZARD CHARLES conserva su título mundial

### Con manifies a superioridad venció a Joe Walcott

DETROIT, 8. (515 madrugada, Urgente). — Ezzard Charles conserva su título de campeón mundial de los grandes pesos al vencer a Joe Walcott por decisión unánime de los jueces.—(ALFIL).

EL ASPIRANTE SUFRIÓ UN DURO CASTIGO

DETROIT, 8. — En el décimo asalto del combate Charles-Walcott, después del castigo en el anterior, Walcott se mantuvo en franca defensiva, siendo duramente castigado por el campeón. En el undécimo asalto la pelea se desarrolló lentamente, siendo también uno de los más flojos.

Al comenzar el duodécimo, Ezzard Charles logró cuatro golpes a la cara de su contrincante, que los acusó.

En los tres últimos asaltos se manifestó la superioridad de Ezzard Charles, razón por la cual la decisión de los jueces ha sido unánime, por puntos, con lo que Charles conserva su título mundial de la máxima categoría.—(ALFIL).

## GOROSTIZA se encuentra enfermo, y sin recursos para combatir su dolencia

### Se proyecta la organización de un partido homenaje

Guillermo Gorostiza, el famoso extremo izquierdo internacional español, se encuentra actualmente bastante enfermo en un sanatorio de Valencia y sin los medios necesarios para sufragar los cuantiosos gastos que ocasiona su cruel dolencia. El inolvidable "Bala Roja", calificado como el mejor jugador español de todos los tiempos en su puesto, ha sido de los que nunca pensó que la juventud pasaría y con ella los triunfos, el halago y los ingresos económicos, pero



no es posible olvidar ahora a quien como el gran "Goros" se entregó siempre sin reservas en el terreno de juego, poniendo toda su valía y saber al servicio de su club, y muchísimas veces en defensa del equipo español. Por ello se proyecta organizar un partido en homenaje suyo, en el que intervendrían los mejores jugadores del momento, y que serviría para remediar la triste situación en que se encuentra el que fue magnífico extremo internacional.

### EL ATLETICO DE BILBAO INICIA LA PROYECTADA AYUDA A GOROSTIZA

BILBAO, 8.—La directiva del Atlético de Bilbao ha acordado dedicar un partido homenaje al que fue famoso jugador Guillermo Gorostiza, a quien consideran como miembro del club, en el que prestó tan magníficos servicios. Seguramente este homenaje tendrá lugar con motivo del partido de Liga contra el Sevilla.—(ALFIL).

### Hockey sobre hierba

## Mañana, en el Estadio, un decisivo Casino - Club Deportivo Junior

Mañana, en el campo de entrenamiento del Estadio, se disputarán los partidos de hockey sobre hierba correspondientes a la última jornada de la primera vuelta del campeonato regional, zona Norte, de primera división.

El primero, que comenzará a las cuatro de la tarde, y en el que contendrán los equipos Casino de La Coruña y C. D. Junior, es trascendental para decidir la clasificación, ya que ambos conjuntos se encuentran empatados a puntos, ocupando actualmente el puesto de "leader". La mejor clase de los campeones gallegos, hace prever un resultado satisfactorio para el C. D. Junior, pero no hay que olvidar que los componentes del Casino están sobrados de moral tras su victoria frente al Señor y su destacado empate conseguido a costa del magnífico conjunto deportivista.

A continuación, a las cinco y media, saltarán al campo el Señor y el R. C. Deportivo. El cuadro blanquiazul, tras su traspás del pasado domingo frente al Casino, desea deshacerse con facilidad de los del Señor, si quiere continuar con esperanza de reconquistar el título que alcanzó otras temporadas. Sus componentes tienen clara sobrada para imponerse a sus adversarios de mañana, pero para ello no deberán descuidarse ni un solo momento, ya que el Señor se cree frente al conjunto blanquiazul, como lo demostró al vencerle en la semifinal del torneo de Navidad, recientemente disputado.

Los dos encuentros de mañana, pues, prometen ser muy emocionantes y no dudamos que los aficionados que acudan a presenciarlos quedarán satisfechos de la actuación de los equipos, ya que en todos figuran jugadores de reconocida clase.—PENALTY-BULLY.

Quando  
**su estómago  
funciona mal...**

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 450, provisional

# Vida de la Región

## SANTIAGO

### PROPUESTA DE NOMBRAMIENTO

SANTIAGO, 8.—Por el Rectorado Universitario fueron elevadas al Ministerio de Educación Nacional las propuestas para los nombramientos de alumnos internos de clínicas de la Facultad de Medicina.

### EL ALCALDE A MADRID

El sábado saldrá para la capital de España el alcalde, señor Otero Aenlle, el cual asistirá al homenaje nacional que será rendido al ilustre gallego don José Foriña, director del Banco de Crédito Local. Al mismo tiempo aprovechará este desplazamiento para gestionar diversas mejoras para Santiago. Hará el viaje en avión.

### NUEVOS TENIENTES DE ALCALDE

Fueron nombrados por el alcalde, segundo y quinto teniente de alcalde, respectivamente, don Salvador Pita y don Ramón Ara. El primero sustituye a don Manuel Prieto, quien pasa largas temporadas en Madrid, habiéndose acordado que conste en acta la gratitud del Ayuntamiento por la labor que desarrolló.

### DONATIVOS DEL GOBERNADOR

El señor gobernador civil de la provincia, don Rafael Hierro Martínez, que honró con su presencia los actos dedicados a Santo Tomás de Aquino, antes de regresar a La Coruña hizo entrega de varios donativos, de ellos uno de mil pesetas al alcalde para los pobres de la ciudad.

### FUTBOL EN SANTA ISABEL

Se anuncia para el domingo, en el campo de deportes de Santa Isabel, el partido de fútbol entre los equipos Santiago y Juvenil de La Coruña. Según nos participan del Club Santiago, la alineación de este equipo ofrecerá grandes novedades, pues "se pondrá toda la carne en el asador" para ganar este encuentro, que tanto precisa nuestro club.

### POLITICA MUNICIPAL

Conforme a lo que dispone la nueva

Ley de Régimen Local, en la reciente sesión que celebró la Comisión Permanente del Ayuntamiento, fueron designados los delegados de Servicio.

Son éstos, don Manuel Antolín, de Urbanismo; don Salvador Pita, de Hacienda; don José Ramón Massaguer, de Instrucción y Cultura; don Manuel Domínguez Liñares, de Higiene; don Ramón Ara Paedo, de Abastos; don Modesto Riveiro, de Transportes; don José Marzosa Maceira, de Policía, y don Matías Domínguez, de Problemas Rurales. Igualmente fueron designados los señores concejales sustitutos de aquéllos.

### TEATRO UNIVERSITARIO

Se celebró en el Teatro Principal la representación de la comedia "El sueño soy yo", actuando con gran éxito el TEU de Santiago. Hubo una sola función, que fué de gala, presidiéndola las autoridades. Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

### REUNION DE GRADUADOS SOCIALES

En una de las aulas de la Facultad de Derecho se verificó la anunciada reunión de los graduados sociales, los que trataron de las magníficas perspectivas que deja entrever una reciente disposición del Ministerio de Trabajo en relación con la colegiación de los graduados.

### HOMENAJE AL SANTO PADRE

Prosiguen en Compostela los preparativos para el homenaje nacional que será rendido el domingo a S. S. el Papa. En la Basílica, como ya hemos dado cuenta, habrá a las doce, un solemne acto, con Te Deum. Después, en la Plaza de la Quintana, los productores, que realizarán una magna manifestación, llevando pancartas, escucharán los discursos que han escrito el delegado nacional de Sindicatos y dos obreros de Santiago, para concluir el acto con la retransmisión del mensaje del Santo Padre, dirigido a los obreros de España.

El entusiasmo que despiertan en Santiago estos actos es muy aleccionador.

## VILLAGARCIA

### A LA DOLOROSA

El jueves 8, dió comienzo en la iglesia parroquial la solemne novena con que todos los años la Congregación de la Virgen de las Serirtas dedica a su excelsa patrona la Santísima Virgen de los Dolores.

La misa diaria es a las ocho y media y los ejercicios, con Exposición de S. D. M., a las ocho de la tarde, comenzando los sermones el día 11 hasta el 16, y siendo el orador sagrado el Padre Superior del convento de PP. Dominicos de Padrón.

### NUEVO PRACTICO

Como resultado de los exámenes celebrados en la Comandancia de Marina el día 2 de los corrientes, ha obtenido el nombramiento de práctico de número del puerto y ría de Arosa, el capitán de la Marina mercante don Alberto Ruiz Ledesma. Nuestra enhorabuena.

### LA CONCENTRACION DEL DIA 17

Continúan los preparativos para recibir al Excmo. Sr. ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, así como los trabajos que está realizando el Falange para presentar del mejor modo posible la exposición de las obras realizadas en toda Galicia, y especialmente en la provincia de Pontevedra.

### LUGAR DE LA NUEVA FERIA

También comenzó estos días el arreglo del lugar en donde ha de instalarse la nueva feria, que es en la Plazuela del Castro, retirando los escombros y piedras, que entorpecían el libre tránsito para trasladarse al mercado y edificio de la Plaza de Abastos.

El emplazamiento elegido a tal fin es el más estratégico, teniendo en cuenta lo cerca del embarque y desembarque de ganado y mercancías que concurren de otras rías.

### SUBASTA DEL NUEVO MACERO PUBLICO Y CANALIZACION DEL RIO DEL CON

Como estaba anunciado, se verificó la subasta y apertura de pliegos que a la misma optaban, resultando el de mejores condiciones el presentado por el conocido contratista don Francisco Fandiño, apreciado convecino, el cual piensa dar gran impulso a dichas obras.

# Las obras del aeropuerto de La Lanzada comenzarán este año

## Emprestito para la construcción de escuelas y viviendas para maestros

## Importantes gestiones de las autoridades pontevedresas en Madrid

PONTEVEDRA, 8.—Pocas veces puede hablarse con tanto optimismo de una gestión como de la realizada la pasada semana en la capital de España por las autoridades provinciales, al frente de las cuales figuraba el Excmo. señor gobernador civil, don José Solís Ruiz.

Al ministro de Obras Públicas le fué expuesta la conveniencia de la nueva desviación del Puente Sampayo, las carreteras de La Toja y la que conduce directamente a la frontera y otras muchas importantes obras de interés provincial, quedaron por él anotadas preferentemente para su pronta y total solución.

Por tener íntima relación con esta visita, se ha cumplimentado también al ministro del Aire, el cual comunicó a los comisionados que seguirán a ritmo acelerado las obras del aeropuerto de Peinador y que se iniciarán en este año las del de La Lanzada. Se habló ampliamente de la conveniencia de estas dos instalaciones que el ministro estima complementarias y que unirán con mayor facilidad a esta provincia, de tan interesantes perspectivas, con el resto de España.

En el despacho del Excmo. señor ministro del Ejército, una subcomisión abordó los problemas urgentes de Pontevedra y Vigo respecto a sus cuarteles y campos de tiro, saliendo complacidos sus componentes de la cordialidad de la entrevista y esperando optimos frutos de la misma.

Una visita de alto interés fué la realizada al ministro de Educación Nacional, a quien se llevaba perfectamente estudiada la rápida construcción de escuelas y viviendas para maestros, de las que tan necesitada está nuestra provincia. El señor ministro acogió con

tal entusiasmo esta iniciativa, que sin el menor titubeo concedió ya el "placet" para la realización del empréstito, al que contribuirá en la medida que sea necesario a fin de llevar a cabo en plazo mínimo tan urgente y precisa obra social para las clases docentes, como medio de acción más eficaz en la lucha contra el analfabetismo en nuestra tierra.

Con anterioridad se estuvo cambiando impresiones con los Ilmos. señores director del Banco de Crédito Local de España y director general de Contribuciones y Régimen de Empresas, respecto a la puesta en marcha del empréstito realizado por esta Diputación. En el Ministerio de Trabajo se gestionó la rápida puesta en marcha de las obras del ambulatorio que va a instalarse en Pontevedra y otras en distintas Direcciones conectadas con la anterior, para realizar el plan de obras previsto para combatir el paro obrero, construcción de viviendas, etc.

Se estuvo también en la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones, y ante los planos que habían sido enviados por esta Excmo. Diputación referentes a la instalación de líneas telefónicas en la Zona Norte de la provincia, el Ilmo. señor director general prestó al problema la rápida solución precisa, con la cual en breve plazo se podrá hacer un establecimiento de comunicaciones telefónico-telegráficas con todos los pueblos que ahora carecen de ellas. Asimismo fué planteado en este Departamento el problema local del Ayuntamiento de Bueu, el cual tendrá inmediata solución.

Con el ministro de la Gobernación se llegó a un entendimiento respecto a la posible y pronta realización por esta Diputación, obras que subvencionará dicho Ministerio para construir de quince a veinte "casas del médico" en zonas rurales de la provincia en donde más es preciso instalar estos pequeños centros ambulatorios de utilidad médico-sanitaria inmediata.

Aparte de las gestiones realizadas hicieron otras varias que, sin duda alguna, se traducirán en importantes mejoras para Pontevedra y su provincia.

### ADORACION NOCTURNA

PONTEVEDRA.—En la noche del sábado al domingo próximo celebrará la Vigilia ordinaria el Turno segundo "San Pascual Baylón", de la Sección Adoradora Nocturna, la que se aplica en sufragio de doña Ramona Villaverde de Esmoris (q. e. p. d.)

### TURNO DE SAN TARSICIO

El Turno de San Tarsicio, de la Sección Adoradora Nocturna, celebrará su Vigilia mensual el próximo sábado a las siete y media de la tarde, en la capilla de Nuestra Señora de Fátima de las Religiosas de Santa Dorotea, siendo la misa el domingo, a las ocho y cuarto, en la parroquia de Santa María.

### DETENCIONES

Por amenazar de muerte a su vecino Serafín Paz Vidal, con motivo de una riña, han sido detenidos los vecinos de Arcade, Aurora y Carmen Maquieira Novás, así como también una hija de la primera.

—En Chapelá se procedió a la detención de Camila Chantada Val y su hija Mercedes y Amalia Gómez Collado, que estaban reclamadas en Redondela.

### LE LLEVAN 3.500 PESETAS

A la Guardia Civil de Cangas se le denunció que al sico de Darbo, Faustino Martínez Piñeiro, le hurtó 3.500 pesetas el vecino de Coiro, Antonio Sotelo Rajo, el que al verse descubriéndose abandonó dicha cantidad, marchándose a su domicilio y acostándose, por sentirse enfermo, por lo que no pudo ser detenido.

### CRUZ ROJA

En este establecimiento se prestó asistencia facultativa a Manuel Iglesias Rodríguez, vecino de la capital, y a Antonio Núñez Iglesias, de Bueu, que fueron lesionados en agresión.

También fueron asistidos Jesús Segade Rivas, vecino de Campañó, el que al ser atropellado por una bicicleta resultó herido en diversas partes del cuerpo, y Casimiro Molta Rodiño, también de Campañó, que sufrió diversas lesiones al caerse por una escalera.

FIESTA DE LOS PRACTICANTES  
Ayer celebraron la fiesta de su Patrono, San Juan de Dios, los practicantes de esta capital. A las diez de la mañana asistieron a una misa celebrada en la capilla del Hospital, a cuyo acto religioso también asistieron las comadronas.

Al mediodía los referidos profesionales tuvieron en un bar céntrico una comida íntima en la que reinó gran cordialidad y camaradería.

En Parga, y en el Estanco de don Román Martínez, se vende EL IDEAL GALLEGO, desde las primeras horas de la mañana.



## El Ferrol de Caudillo

Homenaje de los productores ferrolanos a Su Santidad

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.— Como hemos anticipado el próximo domingo, día 11, los productores ferrolanos rendirán a Su Santidad el Papa Pío XII, un homenaje de leal afecto y respeto en el duodécimo aniversario de su coronación.

Continúan los preparativos y se han cursado invitaciones a todas las empresas, productores y público en general para que este acto resulte verdaderamente grandioso y esté enmarcado por un auténtico fervor y concurrencia en consonancia con los motivos y repercusión que presidieron la puesta en marcha, en toda España, de esta singularísima demostración de amor filial al Santo Padre.

La santa misa dará comienzo a las doce, en un altar levantado al efecto en la Plaza de Amboage. Tomará parte, la Polifónica ferrolana, bajo la dirección del capellán de la Empresa Nacional "Bazán", don Manuel Pérez Fanego. El servicio de altavoces estratégicamente situado permitirá a todos cuantos asistirá a las ceremonias seguir éstas, y escuchar en el momento oportuno la voz de Su Santidad, que a través de la Radio Vaticana, retransmitida por los servicios de Radio Nacional, dirigirá a los productores españoles un mensaje especial en uno de los días de más dulce conmemoración en el Pontificado del Vicario de Cristo.

Reina enorme entusiasmo para conseguir que la brillantez de estos actos esté en armonía con la pujanza productora de la ciudad, en la que su anuncio ha sido acogido con vivísimo interés, por lo que no dudamos en vaticinar una jornada de emotiva entrega de todos los ferrolanos, al homenaje que el domingo, día 11, tendrán los productores de toda España a Su Santidad Pío XII.

### EL PUERTO

Entrados: vapor "Jesús Nazareno", de La Coruña, con adoquines. Salidos: ninguno.

### LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Ayer se celebró la fiesta de Santo Tomás de Aquino, celestial Patrono de los estudiantes.

Con tal motivo se dijo una misa en la capilla del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Generalísimo Franco", que ofició el profesor de Religión, presbítero, don Victoriano Fernández Alonso.

Asistieron al acto religioso el claustro de profesores con su director señor García Álvarez, y los alumnos de ambos sexos del mencionado centro docente.

También se festejó la fiesta en los demás centros de enseñanza.

### NOTICIAS DE MARINA

Se nombra instructor de apuntadores del destructor "Almirante Antequera" el teniente de navío, don Rafael de la Piñera Santoro.

—Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria para ello el celador de puertos, de segunda, don José Martínez Gómez.

—Se destina al Arsenal de Las Palmas, al auxiliar, don Leopoldo Delgado Morales.

### COMANDANCIA DE MARINA

Por la Comandancia de Marina se hizo público, que por orden ministerial de fecha 5 del corriente, se modifica la época de la veda del berberecho y de la almeja, en el sentido de que deberán comenzar el 1 de abril próximo y terminar el 30 de septiembre del año en curso.

### BUQUES DE GUERRA

Fueron varados en el dique "Reina Victoria Eugenia", los destructores "Ciscar", "José Luis Díez", y "Alsedo", para limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones.



# VIGO

## El IV centenario del tránsito de San Juan de Dios, celebrado solemnemente.

### Funerales por los pescadores fallecidos en el mar

VIGO, 8.—Hoy se conmemoró con gran solemnidad el cuarto centenario del tránsito de San Juan de Dios. A las diez de la mañana se celebró en la iglesia Colegiata una misa en la que ofició el Obispo de Tuy, doctor López Ortiz. El sermón estuvo a cargo del párroco de Bouzas, señor Hernández Parada, quien hizo un elocuente panegirico del benemérito fundador de la Hospitalaria Orden que lleva su nombre. Terminada la misa de pontifical se entonó un "Te Deum", dando al final el prelado la bendición papal. La presidencia del acto estaba constituida por el clero re-

gular y secular, todas las autoridades locales y representaciones del Cuerpo consular, así como también el presidente del Colegio de Practicantes. También ocupaban un lugar destacado numerosos asilados del hogar-clínica de San Rafael, que regentan los Hermanos de San Juan de Dios.

Terminado el acto religioso las autoridades y representaciones, así como los afiliados al Colegio de Practicantes, se trasladaron a un hotel, donde se sirvió un vino español.

A continuación las autoridades se dirigieron al hogar-clínica de San Rafael, donde fueron recibidos por los Hermanos que regentan el establecimiento, recorriendo en compañía de éstos las diversas salas donde los pequeños asilados disfrutaban de una comida extraordinaria con motivo de la solemnidad del día.

Ayer se celebraron en el templo parroquial de San Francisco los funerales organizados por la Cofradía Sindical de Pescadores de Vigo, en sufragio de las almas de los trabajadores del mar que hallaron la muerte cuando se dedicaban a las faenas de la pesca.

El acto fué presidido por el jefe nacional del Apostolado del Mar, don Jesús Espinosa Rodríguez; comandante de Marina y las jerarquías sindicales. También concurren numerosísimos fieles, especialmente pescadores del Berbés.

## LUGO

### DONATIVOS PRO-CARRILLON

Séptima relación de donativos recibidos de la capital de La Coruña:

Recaudado por doña Carlota García, 200 pesetas; Srta. Carmen Dorrego, 25; Viva Jesús Sacramento, 50; señorita María Gárate, 20; Srta. Josefina Suanes, 25; Srta. Regina Martínez, 2; señorita Margarita García, 1; doña Elvira, 5; doña Gloria Keller, 2; señora de las Vainicas, 2; Merceria Vila, 5; doña María Ponte, 25; don Manuel Blanco, 50; doña Elisa Casal, 10; tres hermanas, 30; doña María Clara, 3; una amante del Santísimo, 5; una devota, 1; doña Elena Baeza, 2; don Jesús Casal, 25; una devota del Santísimo, 50; en acción de gracias, 15; doña Bernardina Otero, 1; don Felipe Villafañe, 1; doña María y Josefa Cabal, 2; señora, Travesía J. Flórez, 5; don Javier Rodríguez Galán, 25; Sra. Vda. de Mariño, 5; doña Josefa Mosteiro, 1; doña Dolores Iglesias, 6; Srtas. de Villaverde, 8.

†  
EL SEÑOR

## Don Manuel Mariño Monteagudo

MAESTRO NACIONAL DE ALVITE (NEGREIRA)  
FALLECIO EN EL DIA DE HOY, A LAS DOCE HORAS  
Después de recibir los Auxilios Espirituales  
D. E. P.

Su apenada esposa Rosa Quintiáns Blanco; sus hijos José (seminarista) y Edelmira (maestra nacional); sus sobrinos, y demás familia,

TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Alvite, acto que se efectuará mañana, viernes, a las doce horas, por cuyo favor quedarán agradecidos.

ALVITE (NEGREIRA), 8 de Marzo de 1951.

†  
LA SEÑORA

## Doña Antonia Paredes Novoa

VIUDA DE ABRAIRA  
FALECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR, EL DIA 6 DE LOS CORRIENTES  
A LOS 74 AÑOS DE EDAD  
D. E. P.

Sus desconsoladas hijas Magdalena y Carmen; sus hermanos José, Domingo y Francisca; hermanas políticas Virtudes, Josefa e Isabel; sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones, y la asistencia al funeral el día 10, a las once menos cuarto, en la iglesia parroquial de San Jorge, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

# CULTURA NACIONAL



## Orense

### Programa de festejos en honor de San Lázaro

ORENSE, 8.—Los tradicionales festejos en honor del glorioso San Lázaro que anualmente organiza el Excmo. Ayuntamiento, se ajustarán al siguiente programa:

Día 10, sábado.—A las doce de la mañana, repique de campanas y salvas de bombas recorriendo las calles de la Banda Municipal de música y el quinteto de Paramontaos tocando alegres marchas. Por la tarde, fiesta de fuegos artificiales en la Alameda del Crucero y concierto en los jardines del Parque de San Lázaro.

A las seis y media, después del ejercicio de la novena, será trasladada procesionalmente la bendita imagen de San Lázaro desde la iglesia de San Francisco a la de Santo Domingo. La procesión recorrerá las calles de José Antonio, Calvo Sotelo, lles de Quiruga y Santo Domingo. En ella figurarán una representación y en ella figurarán una representación y en ella figurarán una representación...

Por la noche, a las diez y media, tendrá lugar un gran folián en la calle del Concejo y Alameda del Crucero así como un paseo de moda en la zona del parque de San Lázaro. Serán amenizados por la banda municipal y quintetos. El real, de la fiesta lucirá espléndida iluminación a cargo de los señores León del Puente, quemándose durante la velada, vistosas sesiones de fuego de lucería.

Día 11, domingo.—A las nueve de la mañana, dianas y alboradas, previo disparo de una salva de bombas.

A las diez, misa solemne en el templo de Santo Domingo en honor del glorioso San Lázaro, estando encargado de pronunciar el panegirico del santo un elocuente orador sagrado. Terminada la misa saldrá la procesión, para trasladar nuevamente a la iglesia de su advocación, la imagen

de San Lázaro, celebrándose dicho acto, con toda solemnidad, y disparándose gran número de ramilletes. Al recogerse la procesión se quemarán las tradicionales "madamitas", organizándose un paseo de moda que amenizará la banda municipal.

Por la tarde, concierto en el parque de San Lázaro, por la banda, y romería gallega en la Alameda del Crucero en donse se instalarán, puestos de toda clase, atracciones diversas y las típicas calderas de pulpo.

Por la noche, a las diez y media, gran verbena en la calle del Concejo y Alameda del Crucero, espléndidamente iluminadas. Sesiones de fuego de lucería y ramilletes de gran efecto. La banda municipal y quinteto amenizarán las fiestas. Terminarán los festejos con el disparo de salvas de bombas y ramillete final.

En la alameda del Crucero se instalarán los tradicionales puestos de comidas, calderas de pulpo y multitud de atracciones.

#### EL RADIO MENSAJE DEL PAPA

La Delegación Provincial de Sindicatos ha facilitado una nota a la Prensa, en la que se detallan los actos de homenaje a S. S. el Papa, con motivo del radio-mensaje que dirigirá a los productores españoles el próximo domingo a las doce de la mañana.

A dicha hora una salva de bombas anunciará el comienzo del acto, concentrándose en la Plaza Mayor los productores orensanos y las autoridades.

En todas las delegaciones de la provincia, se organizan concentraciones y actos similares.

#### LA FIESTA DE LOS PRÁCTICANTES

El domingo con motivo de la festividad de San Juan de Dios, celebran los practicantes orensanos diversos actos en honor de su patrono.

#### ADJUDICACION DE DESTINOS POR CONCURSILLO

MADRID, 8.—(Especial para EL IDEAL GALLEGO).—El Boletín Oficial del Ministerio de esta semana publica la adjudicación provisional de destinos de los maestros y maestras, a quienes ha correspondido escuela por concursillo, y se concede un plazo de ocho días para formular reclamaciones.

Los nombramientos que corresponden a la provincia de La Coruña son los tres siguientes: D. Ovidio Saez Fuertes, de la unitaria de Santo Tomás, de La Coruña, a la unitaria de

la calle del Orzán, en la misma capital, por tener 30'408 puntos; don Serafín Rosende Purriño de la unitaria de Monelos, en La Coruña, a la sección graduada de Da Guarda, en la misma capital, con 23'616 puntos; y doña Isidora Bustro Barredo, de la unitaria Guadalupe, de Santiago, para la unitaria Sn Antonio, de la misma localidad, con 51'706 puntos.

En esta orden se eliminan algunas vacantes. Las que correspondían a la provincia de La Coruña, son: sección graduada de niñas "Ibáñez Martín", de El Ferrol del Caudillo, por tratarse de sección de párvulos; la escuela mixta de la Iglesia, Ayuntamiento de Mellid, por no ser vacante, ya que su titular disfruta excedencia forzosa, por enfermedad.

También se incluyen varias vacantes de las provincias de Alicante, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, La Coruña, Granada, Santander, Sevilla, Valencia y Zaragoza. Las que se incluyen de la provincia de La Coruña son las siguientes: Unitaria de niños de Santa Marina del Monte, Ayuntamiento de San Saturnino; escuela mixta de Gandall, Ayuntamiento de Valdoñiño.

El plazo para solicitar estas escuelas vacantes termina el día 12.

#### CONCURSO PARA PROVEER ESCUELAS DE ORIENTACION MARITIMA Y PESQUERA

En el B. O. de hoy, el Instituto Social de la Marina publica un concurso para proveer vacantes de escuelas de ordenación marítima y pesquera.

Se anuncian varias de algunas provincias españolas, y las que corresponden a La Coruña son las siguientes: Omelle, niñas; y de niños en Corcubión, Corrubedo-Riveira, Cayón-Laracha, Escarabote-Boiro, Lariño-Carnota Louro-Muros, Lira-Carnota, Pindo-Carnota, Corme y Portosin.

En la provincia de Pontevedra, las de Aldán-Hio-Cangas y Taragoña-Rianjo, ambas de niños.

El plazo para solicitar es de treinta días, y pueden hacerlo también los maestros y maestras que no tengan el certificado de aptitud.—O.

#### DE INTERES PARA EL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de las maestras que los Ejercicios Espirituales es-

pecialmente a ellas dedicados, darán comienzo con la plática preparatoria del domingo, día 11, a las seis de la tarde en la capilla de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

Como en años anteriores, hay concedido ya el oportuno permiso.

#### CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA COMISION PERMANENTE

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 3 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos:

Doña María del Carmen Pérez Brañas, interina de Enquerentes, Touro; doña María Luisa Portela del Río, interina de Leiras, Monfero; doña Josefina Sánchez Jofre, interina de Aplaadoiro, Lage; doña Concepción Tourón Martínez, interina de Ceibreiro, El Pino; doña Pastora Chouza Fernández, interina de Ousouño, Noya; y doña Leonor Canosa Rodríguez, sustituta por enfermedad, de Maniños, Fene.

#### Construcción de un cuartel de la Guardia Civil en Castroverde (Lugo)

MADRID, 8.—Por decreto del Ministerio de la Gobernación se dispone que, conforme a lo dispuesto en la ley de 12 de noviembre de 1948, que hace extensivos a los organismos oficiales el régimen de "Viviendas protegidas" establecido por la ley de 19 de abril de 1939, se autoriza a este Ministerio para concertar con los Institutos Nacional de la Vivienda y de Crédito para la Reconstrucción Nacional, las operaciones oportunas para la construcción del edificio destinado a acuartelamiento de la Guardia Civil en Castroverde (Lugo), con presupuesto de 946.753'34 pesetas, con sujeción a los respectivos proyectos formalizados por el organismo arquitectónico de la Dirección General de aquel Cuerpo.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO DESE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE LA REGION

### El Congreso Sindical Agrario de Galicia, aplazado para fines de mes

Por dificultades surgidas a última hora hubo de ser aplazada la celebración del II Congreso Sindical Agrario de Galicia, el cual definitivamente se reunirá en Santiago de Compostela durante los días 28, 29 y 30 de este mes.

De todas las provincias gallegas se reciben noticias de lo adelantado que van los trabajos y estudios de las ponencias y del entusiasmo, que reina entre los labradores acerca de este Congreso, por lo cual es de esperar que resulten interesantísimas sus tareas.

### Se autorizan obras por valor de 3.725.780 pesetas en el muelle de Villagarcía

MADRID, 8.—Mediante subasta pública, el ministerio correspondiente autoriza contratar las obras de "sustitución del muelle del ramal del ferrocarril por otro de fábrica", en el puerto de Villagarcía de Arosa por su presupuesto de 3.725.780'87 pesetas. (CIFRA).

## SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General - Rayos X  
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
E. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

**Dr. Casto Yllade**  
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés).  
Estómago, Hígado, Intestinos. Rayos X  
Pardo Bazán, 3-1.º izqda. LA CORUÑA

**Dr. Pío García López**  
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)  
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Teléfono 3526

**J. Folla-Cisneros y Fernández**  
MEDICO ESPECIALISTA  
Tratamiento de las enfermedades del RINON, VEJIGA, PROSTATA, MATRIZ, PIEL, CÁNCER Y TUMORES. RADIUM y Rayos X  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, en su clínica de Marcel del Adalid, 2. Teléfonos: Consultorio 3381. Particular 1286. La Coruña

**José Casarés Rivera**  
MEDICO. - RAYOS X  
Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º  
Teléfonos 2218 y 1599

**Dr. Carlos Calderón**  
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16 - 1.º (Plaza de Vigo). Tel. 2947

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea  
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7, tarde, E. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756.

**L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: de 10 a 1  
Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono 1474

**Dr. V. Mosquera Arroyo**  
OCULISTA  
Consulta y cirugía de la especialidad  
De 10 a 1 y de 4 a 7  
Calle Real número 90-2.º

**Dr. Ramallal Rumbo**  
Cirugía general - Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia. Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

**L. Gullán**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
Consulta: de 10 a 1  
Alfredo Vicenti, 29. Teléfono 2486

**Dr. José - Luis García Suárez**  
MEDICO-OCULISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Feljón, 1-1.º. Teléfono 5459  
(Esquina a la Plaza de Orense)

**Dr. J. Vázquez Sebastián**  
Especialista en Piel y Venéreas  
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236.

**Dr. Merino**  
PIEL - VENEREAS - URINARIAS  
RINON - VEJIGA - PROSTATA  
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago.

**Dr. Bermejo Goday**  
Especialista  
Aparato Digestivo y su cirugía  
Rayos X  
Estómago - Intestinos - Hígado  
Hernias, etc.  
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

**Dr. A. Gutiérrez-Moyano**  
ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias  
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA  
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 12-2.

**E. Tojo Rilo**  
MEDICINA INTERNA - RAYOS X  
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.  
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

**Rafael Reparaz Alonso**  
MEDICO PUERICULTOR  
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7. San San Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

**Dr. Ovidio Vidal Ríos**  
Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar.  
DIABETOLOGIA - METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. - RAYOS X  
Payo Gómez, 15-1.º, derecha - Teléf. 3214

**Dr. J. Garrote**  
Consulta y operaciones de Vías Urinaria  
Riñón, Vejiga y Próstata  
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrie)  
Consulta, de 12,30 a 1,30 y de 6 a 7.  
Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

**Luis Domínguez Pedreira**  
MEDICO DENTISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
Ramón de la Sagra, 7-2.º

**Dr. José López Martínez**  
ESPECIALISTA  
Piel, Venéreas y Sexuales  
REAL, 34-2.º

**Dr. J. Campo Mardomingo**  
CIRUGIA GENERAL  
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)  
Teléfono 2001

**Dr. Baquero**  
GARGANTA NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 13. P'aza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida)  
Teléfono 2955. LA CORUÑA

**Luis F. Luengo**  
Médico Puericultor.—Especialista en niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7  
Edificio de La Equitativa  
PLAZA DE VIGO, 23

**Dr. Joaquín García López**  
CIRUGIA GENERAL  
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.  
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3356

**Dr. J. Sánchez y Sánchez.**  
Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander)  
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata  
S. Andrés, 166-2.º La Coruña. T. 4365

**Dr. Ramos Cerviño**  
Ex-Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. — Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdecilla. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X  
Riego de Agua, 16-1.º, derecha  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7.

**Dr. Luis Santos Fernández**  
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Consulta de 4 a 7. Real 54, segundo

**Enrique Rodríguez Galán**  
OCULISTA  
CONSULTA Y OPERACIONES  
De 10 a 1 y de 4 a 7  
Santa Catalina, 19-1.º - LA CORUÑA

**Dr. Luis Gutiérrez Moyano**  
Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. — Ex Ayudante del Dr. Durán Arroyo. — Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. — Rayos X.—Electrocardiografía  
Consulta de 3 a 7 tarde  
JUANA DE VEGA NUMERO. 13 - 2.º

**Salvador Fernández M. Losada**  
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago  
Enfermedades de Matriz y su Cirugía  
Cirugía General - Rayos X. — Francisco Mariño, 5-3.º izq. Teléfono 1110

**Dr. García Torrado**  
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. De la Clínica infantil Hospital del Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Rayos X portátil.  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Pardo Bazán, 3-1.º. Teléfono 3469.

**José Pérez Estrada**  
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 9) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Rúa Nueva, 10, segundo. Teléfono 3984

**E. Alvarez - Granada**  
Especialista en Nerviosas y Mentales  
Consulta diaria de 11 a 1'30 y de 4 a 7  
Francisco Mariño, 5-2.º, derecha  
LA CORUÑA

**Dr. F. Alonso Fernández**  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y consulta en San Andrés, 157  
(Entrada: Huertas, 9), piso 1.º, derecha  
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

**Francisco Gid**  
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6  
Castelar, 16 - 1.º y 2.º

**Dr. M. Pollán Rey**  
APARATO DIGESTIVO  
Estómago - Intestinos - Hígado  
Rayos X y análisis de la especialidad  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6  
Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 2078

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**Agencias**  
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

**Ofertas**  
SE ofrecen mu- chacha para todo servicio o asistente. Teléfono 2626.

**Préstamos**  
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra- venta de toda clase de valores. Francisco Marti- nez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.

**Automóviles**  
ACADEMIA de conductores Galicia; garantiza carnets de 2.º y 1.º especial e internacional. Comandante Fontanes, letra L.

**Testamentarias**  
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

**Tintorerías**  
EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32, Teléfono 1531. Sucursal en Betanzos, Carballo, Sada y Puentes.

**Traspasos**  
TRASPASO abar- cería en la Segunda Travesía de la Cancela n.º 17.

**Compras**  
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

**Compras**  
COMPRO casa céntrica sobre 200.000 pesetas, capitalizando directamente propietario. Ofertas Sr. Gómez. San Andrés, 43-2.º La Coruña.

**CUPON PRO-CIEGOS**  
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYOER **190**

**Arte y gusto**

**IMPRESA**

*El Ideal Gallego*

**Rapidez y economía**

RUBINE. 16 LA CORUÑA

**Varios**  
HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

**Ventas**  
SE vende casa en Lestedo radica en la misma feria del 26, dedicada negocio, sirve para recreo, nueva construcción. Para informes en la misma. Angel Buján. Lestedo. Santiago.

**PINTURAS,**  
Esmates, Barnices, Brochas y Pinceles.  
San Andrés, 93

**DROGUERIA CELTA**

**MAQUINAS**  
punto automáticas nuevos modelos garantizados. Casa Coca, Espoz Mina, 13. Madrid.

**SE vende máquina fabricar ovoides de carbón. Completa con motor. Razón "Carbonería La Nueva. Teléfono 3431.**

**PAJA blanca trigo siete pesetas paca 20-22 kilos puesta sobre vagón. Escribir: Laurentino Gutiérrez. Grijota (Palencia).**

**EL TIEMPO PROBABLE.**—Tiempo inestable en general, con abundante nubosidad y frecuentes chubascos. Temperaturas extremas: máxima de 17 grados en Castellón, y mínima de 5 bajo cero en León.  
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 758'4. Temperatura máxima, 9'8, a las 15; mínima, 2, a las 3, y media, 5'9. Dirección más frecuente del viento, OSO. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 13.

## Espuma DEL DIA

CINE EN EL TEATRO DE LA OPERA DE NUEVA YORK

Por una sola noche y por vez primera en su historia, en el famoso teatro de la Opera, de Nueva York—The Metropolitan Opera House—se proyectará una película. Claro está que no se trata de una película vulgar, ni de una función cinematográfica como cualquier otra.

La cinta que esa noche—la del día 1 de abril—se proyecte en el teatro Metropolitano, será la versión cinematográfica de "Los cuentos de Hoffman", producción británica que se estrenará a beneficio de la Cruz Roja norteamericana. El solo anuncio de este acontecimiento ha despertado gran interés entre los aficionados al séptimo arte, ya que la película llega precedida de gran fama.

"Los cuentos de Hoffman" ha sido realizada por Michael Powell y Emeric Pressburger, que cuentan en su haber con el éxito de "Las zapatillas rojas". Un grupo escogido de bailarinas y de famosos artistas intervienen en el reparto, habiéndose reservado el papel principal a Robert Rounseville. Y, en fin, Sir Thomas Beecham es quien dirige la Real Orquesta Filarmónica que interpreta la música de la película.

Por si todo ello fuese poco, se asegura—aunque oficialmente no se hayan anunciado todavía los precios—que cada localidad costará esa noche cien dólares y que, dado el fin benéfico de la función, que será de gala, naturalmente, han prometido su asistencia las figuras más populares de la política, el arte, la literatura y el mundo de los negocios.

R. S.

## NUNCA HA HABIDO EN ESPAÑA TANTO EMBAJADOR EXTRANJERO COMO AHORA

### Durante la república había trece y hoy son veintiuno

Por RAFAEL SALAZAR SOTO

Un total de cuarenta y tres potencias extranjeras mantienen actualmente relaciones diplomáticas con España y la mayoría han designado embajadores como jefes de sus misiones respectivas. En ninguna otra época hubo en Madrid tantos embajadores, ni fué tan numerosa la representación diplomática oficialmente acreditada si se tiene en cuenta la circunstancia de que con muchos países no existen ahora contactos debido a la situación especial en que se encuentran.

El tema cobra en estos momentos actualidad porque, como es sabido, son varios los embajadores y ministros plenipotenciarios que se disponen a presentar sus cartas credenciales ante el Jefe del Estado Español.

**DIEZ EMBAJADORES EN 1927; 13, EN 1935, Y 21, AHORA**

De esos cuarenta y tres países a que hemos aludido, 24 tienen establecidas embajadas en nuestra Patria, aunque algunos—Cuba y Chile—no hayan designado embajadores y tengan aquí encargado de Negocios, y otros—el caso de Turquía—acaben de elevar de Legación a Embajada la categoría de su representación. Incluidas aquellas naciones que ya han anunciado los oportunos nombramientos, aunque todavía no estén aquí los interesados, los embajadores acreditados en España son hoy veintiuno; catorce los ministros plenipotenciarios—no se incluye el Irán, país con el que se acaba de efectuar un canje de notas para la creación de las respectivas Legaciones en Teherán y Madrid—y los cinco restantes, encargados de Negocios.

Han sido varios, en los últimos tiempos, los gobiernos que, en régimen de reciprocidad, acordaron crear embajadas en nuestra Patria. En lo que va de año—además de Turquía—, Filipinas y Ecuador y antes Bolivia, Colombia, la República Dominicana, El Salvador, Costa Rica, Irlanda, Nicaragua y Venezuela, entre los más recientes.

Por lo que a las embajadas se refiere, he aquí la actual lista de países: Argentina, Bélgica, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, Es-

tados Unidos, Filipinas—de la embajada en Madrid dependerán las Legaciones en París y Roma—, Francia, Gran Bretaña, Irlanda, Italia, Nicaragua, Perú, Portugal, Santa Sede y Venezuela. Advertase que, aun siendo embajadas las representaciones de Cuba, Chile y Turquía, no las hemos incluido por las razones ya citadas al principio.

Veamos ahora algunos datos retrospectivos, elegidos al azar para poder establecer las oportunas comparaciones con épocas distintas. En 1927, por ejemplo, cuando regía los destinos de España el general Primo de Rivera, de tan grato recuerdo, los embajadores eran diez; los ministros plenipotenciarios, treinta, y los encargados de Negocios, cuatro, lo que hace un total de cuarenta y cuatro países representados. Ya en plena República, en el año 1935, en un momento en que al frente del Gobierno figura don Alejandro Lerroux, nos encontramos con que el número de embajadas se eleva a trece—entre tanto han pasado a serlo las Legaciones del Brasil, Chile y Méjico—; los ministros plenipotenciarios son treinta, y los encargados de Negocios, dos.

Y pasamos al instante en que se inicia la Cruzada, en el año 1936. El Cuerpo diplomático queda, como es natural, en Madrid. Algunos de sus representantes se retiran y otros, que aquí permanecen cumpliendo instrucciones de su Gobierno, realizan la labor meritosa, en extremo humanitaria y en algunos casos incluso arriesgada, que está en la memoria de todos y que contribuye a salvar muchas vidas de españoles. En la zona nacional, entre tanto, son varias las naciones que aquel mismo año reconocen al Gobierno del Generalísimo. Exactamente, el día 8 de noviembre, se produce el reconocimiento de los dos primeros países, hispanoamericanos ambos: Guatemala y El Salvador. Otros cuatro lo hacen días después, lo que eleva a seis el número de los que inician las relaciones dentro de aquel mismo año. En 1937 son tres; en 1938, otros tres, y en 1939, todos los restantes, hasta 53, sin que ningún Gobierno formule la menor objeción ni oponga el más mínimo reparo. Incluso alguno, que no envía embajador hasta el final de la contienda, tras de la victoria incuestionable de los ejércitos nacionales, se había cuidado de mandar a Burgos—en noviembre de 1936!—a un agente diplomático oficioso y admitido sin reparos, en justa reciprocidad, al que nuestras autoridades designaron para trasladarse a la capital de la potencia a que nos referimos.

**REGRESAN LOS QUE SE FUERON**

Una "recomendación" caprichosa, que muchos gobiernos no toman en cuenta, determina, al cabo de mucho tiempo, la retirada de algunos jefes de misión, sin que por ello dejen sus respectivos países de mantener relaciones oficiales con España. La única diferencia es que en lugar de embajadores o de ministros plenipotenciarios tienen encargados de Negocios en Madrid, pero incluso se negocian y suscriben acuerdos y convenios comerciales, con absoluta regularidad, poco a poco, convencidos de lo inútil de la medida, sin esperar a que la injusta decisión fuese revocada, empiezan a regresar los diplomáticos, y así se da el caso de que en noviembre de 1950, con anterioridad a nuestro triunfo diplomático en la ONU, hubiese aquí catorce embajadores, diez ministros plenipotenciarios y 17 encargados de Negocios. En conjunto, pues, 41 países representados. Como en los mejores tiempos y con más embajadores que en otras épocas, según acabamos de ver.

El número de misiones diplomáticas acreditadas en Madrid sería hoy el mismo que en 1939, al concluir la guerra española, si no fuese porque, como es bien sabido, la conflagración mundial creó una situación especialísima en muchas potencias con las que hemos mantenido siempre excelente contacto de toda índole y con las que, salvo en lo que respecta al ámbito oficial, continuamos teniéndonos. Nos referimos, como habrá adivinado el lector, a las naciones que, para su desgracia, han caído en la órbita de Moscú: Albania, Polonia, Rumanía, Checoslovaquia, Bulgaria, Letonia, Estonia, Yugoslavia... Ya es sabido que España no tuvo nunca relaciones con la Unión Soviética. Únicamente, en plena guerra, a la que fué zona roja, vino un enviado soviético que, en realidad, más que funcionario diplomático, ejerció las de comisario político. Se ha dicho por quienes tenían buenas razones para saberlo, que incluso asistía a las deliberaciones ministeriales y que siempre aparecía rodeado de una serie de siniestros personajes, que eran, en su inmensa mayoría, militares rojos.

A la lista de ausencias es preciso añadir la de aquellos países que después de

su derrota no han sido autorizados aún para entablar contacto directo con el exterior y los que desaparecieron después de la guerra mundial. Y queda todavía el de algún otro que no ha reanudado las relaciones oficiales con Madrid, aunque sean cordialísimas las que privadamente existen. Como no podía menos de ocurrir, puesto que se trata de una gran nación hermana que habla nuestra misma lengua, que siente, reza y piensa en español y que, pese a estar físicamente tan lejos—al otro lado del mar—, permanece y ha permanecido siempre, en lo espiritual, muy presente en el corazón de todos los españoles.

## El Cuarteto Femenino de París dedica muchas horas al estudio



A primera hora de la tarde intentamos hablar con las concertistas que cuatro horas después habían de actuar en el teatro Rosalía Castro, pero el amable directivo de la Filarmónica a quien buscamos de embajador nos dice que no habían llegado, aunque se sabía que habían pasado el puerto de La Espina, peligroso en estos días de invernada. Pero a las ocho, y después de un molesto viaje en auto desde Asturias más penoso en las condiciones señaladas y trayendo a "cuestas" como bagaje el clavicémbalo, ya estaba en sus puestos el famoso Cuarteto Femenino de París, en el que no se acusa el cansancio del largo desplazamiento.

Entre la primera y la segunda parte del interesante recital, logramos entrevistarnos con las notables artistas, de quien lleva la voz cantante don Alvaro Mont Serrano, distinguido abogado madrileño, que las representa.

—¿Hace mucho que se constituyó la agrupación?

—Un año y medio, y desde entonces dieron como unos treinta conciertos, aparte, naturalmente, de sus intervenciones en otras prestigiosas colectividades a las que pertenecen, como por ejemplo, la Orquesta Taffanel y la Orquesta de la Suisse Romande de Ginebra, que dirige el eminente Rusermet, y de la que es solista de clavecín, Germaine Vaucher-Clerc. Todas viven en París y son francesas, menos una, y su residencia en la ciudad "lumière" les obliga a frecuentes actuaciones.

—¿Dedicaron mucho tiempo al estudio?

—Todo el que pueden; tienen una tenacidad férrea y apenas saltan del

## Destacado éxito del Cuarteto Femenino de París en su recital de anoche

El Cuarteto Femenino de París, constituido por destacadas figuras artísticas de aquella nación, obtienen deprimas versiones de las obras escritas para los instrumentos que forman la agrupación.

Con elegante estilo y exacto sentido de la musicalidad tocó la magnífica colectividad partituras de Loeillet, Scarlatti, Cantallos, Padre Soler, Pierre Bouquet, Haydn, Gaspar Cassado y F. Couperin, siendo aplaudidísima por el selecto público que supo apreciar el encanto y delicadeza del exquisito recital.

Ante las cálidas ovaciones del auditorio hubo de interpretar de regalo el "largo" de la Ofrenda Musical de Bach.—M. L.

## El Congreso de Trabajadores se ocupó de las vacaciones, permisos y licencias a los productores

MADRID, 8.—En el Palacio del Consejo Nacional se ha inaugurado el primer pleno del segundo Congreso Nacional de Trabajadores. El local estaba completamente lleno de congresistas, quienes examinaban los textos de las conclusiones adoptadas por las ponencias de las comisiones primera y segunda, cuyos temas habían de ser objeto de los trabajos de la asamblea, para su aprobación.

El presidente de la comisión primera, don Angel Sabador, cuyo tema general es "Transformación del régimen económico y social de la empresa", estima que el contrato de trabajo ha de convertirse en contrato de sociedad y comenta la doctrina de los Pontífices, expresando una anticipada gratitud a Su Santidad, por dignarse dirigir el día 11 de este mes su paternal palabra a los productores españoles. Dice que los avances que se proponen no atacan al capital privado, si éste cumple su deber social. "No proponemos—dice—repartos quiméricos, sino que se cumpla el fin social de los bienes sociales, y no pedimos para ahora mismo radicales transformaciones del régimen económico social de empresa, sino que aspiramos a que la riqueza extienda sus beneficios a todos, realizando así el verdadero anticomunismo.

A continuación, el señor Sanz Orrio sometió a la consideración del pleno las conclusiones propuestas por la Comisión primera, la mayoría de las cuales fueron aprobadas por unanimidad y en otras se introdujeron algunas modificaciones. La relacionada con las Juntas de jurados motivó la intervención del señor Solís, defendiendo el mantenimiento de la libertad sin intervenciones en el orden orgánico electivo y representativo y destacando la definición y los nuevos

conceptos que alcance la Empresa, a través de este punto de vista sindical. A continuación se trató del tema objeto de la Comisión segunda, que trata de la regulación de las condiciones de trabajo.

En las conclusiones referentes a la transmisión de la industria, la Comisión modificó varios textos presentados a la consideración de la Asamblea.

La parte correspondiente a vacaciones, licencias y permisos de los trabajadores, fué aprobada.

A continuación se produjo una interesante intervención de varios congresistas, algunos de los cuales combatieron el concepto de abuso de derecho que figura en la conclusión correspondiente. El señor Farre de Calzadilla, por la Comisión, defendió el dictamen y dijo que jurídica y socialmente está bien definido. Por 144 votos contra 121 a favor es rechazada una propuesta referente al período de indemnización por el trabajador y pasó a la Comisión correspondiente, para nuevo estudio. A continuación se levantó la sesión.—(CIFRA).

### El Ideal Gallego

#### TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes ..... Ptas. 15  
Trimestre ..... " 45  
Año ..... " 180

PAGO ADELANTADO